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ДА ПОГОВОРИМДА ПОГОВОРИМДА ПОГОВОРИМ

– СЪВЕСТТА ПРЕЧИ ЛИ НА ВЪОБРАЖЕНИЕТО? 
– Въображението е инструмент. Чук, да речем. С него 
може да изградиш къща, мост, но и да забиеш пиро-
ни в ръцете на Христос. Или мотика например. Мо-
жеш да прекопаеш леха с цветя с нея, но може и да 
разбиваш черепи. За да изградиш концентрационни ла-
гери, също се изисква въображение, нали? Да имаш съ-
вест означава да живееш в осъзнато, доброволно само-
ограничение. Да имаш въображение не е индулгенция за 
морална всепозволеност. Да измисляш добре не е уни-
версално средство за извинение на ежедневни свинства. 

– ИЗКУСТВОТО УЧИ ЛИ НИ ДА РАЗЛИЧАВАМЕ 
ДОБРОТО ОТ ЗЛОТО?

– Да си творец не е идентично на това да си добър 
човек. Изкуството според мен изследва как злото и 
доброто се оплождат непрекъснато, как се самопораж-
дат и самоунищожават с нарастваща радост.

– ДАЛИ ПЪК ИЗКУСТВОТО НЕ Е КРАСИВО 
ОСЪЗНАВАНЕ НА ТВОЯТА ПРАВОТА?

– Изкуството преди всичко е осъзнаване на собстве-
ната непълнота. Осъзната невъзможност за вечност.

– ВЯРАТА В БОГ СВЪРЗАНА ЛИ Е ПРЯКО 
С НРАВСТВЕНОСТТА?

– Често пъти вярата пренася тежестта при решава-
нето на моралните дилеми върху външна, често пъти 

много отдалечена – през седем небеса даже – сила. Бог 
не е спешната бърза помощ на човека. Бог е възмож-
ността на човек да живее, разговаряйки със себе си. 
И религията, и обществото могат да насилят човека 
и да погубят тази възможност.

– ВЪЗМОЖНО ЛИ Е С ДЕЙСТВИЯТА ИЛИ 
БЕЗДЕЙСТВИЕТО СИ ДА СТИМУЛИРАМЕ 
ЧИСТАТА СЪВЕСТ?

– Чиста съвест имат единствено неродените. Дви-
жението поражда грях. Фанатичното желание за без-
грешен живот унищожава живота по същия начин, по 
който и насилственото въвличане в грях и порок. Ро-
дени сме да грешим и да черпим сила от надеждата, 
че е възможно да се поправим. Наказанието за лошо-
то, което вършим, е в сегашно, а не в бъдеще време. 

– СЪВЕСТТА НЕ Е ЛИ ПРОСТО СПАЗВАНЕ НА 
ОБЩЕСТВЕНИ ПРАВИЛА И МОРАЛНИ НОРМИ? 

– Съвестта е правопропорционална на умението да 
допускаш и приемаш равностойното съществуване на 
другите хора. На осъзнаването на тяхната различност 
и ценност. От този ъгъл погледнато, съвестта е ха-
рактеристика на индивида, а не на обществото. То 
се ръководи и съобразява единствено с общоприетото 
насилие на правилата. 

– „АЗ“-ЪТ ПРЕЧИ ЛИ НА ЧИСТАТА СЪВЕСТ?
– Съвестта е „аз“-ът на човека. Човешкото не съ-
ществува вън от съвестта. Лишеният от съвест не 
е жив. В този смисъл всяко събуждане е ново раж-
дане. Нова възможност да имаме съвест. Лицемерие-
то, суетата и егоизмът, които ние погрешно приема-
ме за структура на характера, ежедневно ни унижа-
ват и унищожават.

– МОЖЕМ ЛИ ДА ОПРЕДЕЛИМ СЪВЕСТТА 

КАТО ДЪЛБОКО ИРАЦИОНАЛНО ТВОРЧЕСКО 

САМОИЗРАЗЯВАНЕ НА ЧОВЕКА? 
– Възможната поява на съвест е единствената проя-
ва на божественост у човека. 

За съвестта,
Неслучаен разговор във великденски дух

У
гризенията на съвестта са повод за човешка 
мъка, униние и отчаяние – все състояния, кои-
то на Запад непременно трябва да се лекуват. 
Но нашата култура смята тези състояния за 

полезни, защото ни свързват с най-дълбоката ни същ-
ност. А постигането на хармония със себе си не би 
трябвало да е нещо, което да се лекува. 
Съвестта е ирационално, дълбоко чувство, оправда-

Александър СЕКУЛОВ
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– КАКВО Е ЗА ТЕБ ИЗКУСТВОТО – СПАСЕНИЕ 
ИЛИ БЯГСТВО?

– По-скоро пътуване.  
– ИМА ЛИ ЗНАК ЗА РАВЕНСТВО МЕЖДУ 
ИЗКУСТВОТО И ДУХОВНОСТТА? МОГАТ ЛИ 
ДА СИ ПРОТИВОРЕЧАТ?

– Духовността не е религиозна доктрина, тя е малка-
та божествена частица в нас. Тя е двигател на усили-
ята, инвестирани в правенето или съпреживяването на 
изкуство. Изкуството е едно от многото проявления 
на духовното. Затова не си противоречат.  

– ИЗКУСТВОТО МОЖЕ ЛИ ДА СПАСИ ДУШАТА? 
– Изкуството не спасява и не възвисява. То може да 
обобщава и формулира света. Често е една резервна 
реалност, готова да приеме всички „емигранти“, на 
които е нужна. Изкуството може да даде знак, да на-
сочи мисленето в тази реалност.

– КАК СЕ РАЖДА ЕДНА ТВОЯ КАРТИНА?
– Като многократно бягане на много дълги разстоя-
ния. Процесът е свързан с настройване на сетивата 
на усещане за цвят –  синхрон, който трае различно, 
например месец. След това нещата се получават неу-
ловимо и от само себе си. 

– КОЙ ЦВЯТ СВЪРЗВАШ С ИДЕЯТА ЗА 
ПРЕЧИСТВАНЕТО?

– Кобалт. Това е божественото, кръгът, небето, съ-
вършенството.

– КАК РИСУВАШ ЧОВЕШКИ ФИГУРИ? ЗАЩО ЧО-
ВЕКЪТ ВИНАГИ ИСКА ДА СЕ СЪИЗМЕРИ С НЕЩО?  

– Често рисувам човешки фигури, но те никога не се 
измерват с другите елементи в композицията. В съ-
вършения свят на картината всичко е равнопоста-
вено. Човекът не е по-голям от тревата, от чаена-
та лъжичка, от глухарчето и не е по-малък от небе-
то или океана.

– КАКВО ПРОВОКИРАШ У ХОРАТА С 
КАРТИНИТЕ СИ? 

– Картината е един свят, който, както се случва в 
действителността, всеки разглежда от различен ъгъл. 

И успява да намери себе си в дадена картина. Най-ва-
жно е картината да има ключ към определен човек и 
колкото по-универсален е този ключ, колкото повече 
сърца може да отключи, толкова по-съвършена е са-
мата картина.

– СЪВЕСТТА МОЖЕ ЛИ ДА БЪДЕ ВНУШЕНА 
ЧРЕЗ ИЗКУСТВОТО?

– Съвестта е индивидуална отговорност. Историята 
ясно говори, че най-важните етапи в изкуството са 
подкрепени и управлявани от брутални тирани, дикта-
тори или тоталитарни режими. Съвестта не може да 
ни бъде внушена, просто е дадена свише. Защото нищо 
в окръжаващия ни живот не намеква за необходимост-
та да правиш добро. Дори изглежда, че колкото по-аро-
гантно се държиш, толкова по-печелившо и изгодно е 
това поведение в 90% от случаите! А съвест между 
другото има всеки, само че не всеки се вслушва в нея. 

– КАК РАБОТИ СЪВЕСТТА?
– Съвестта е абстрактно понятие, което, изваде-
но от контекста на живота, се лишава от всякакъв 
смисъл. Да постъпиш по съвест означава да извършиш 
нещо съгласно вътрешния си порив, който не гаран-
тира на човека нито полза, нито справедливост, нито 
безопасност. Това е висш, дълбоко ирационален зов, 
това е божественото у човека.

– РИСУВАШ ЛИ НА ДУХОВНА ТЕМАТИКА? КАКВО 
Е ТВОЕТО РАЗБИРАНЕ ЗА БОГ, ЗА КОРЕНИТЕ?

– Всяка картина, за която има смисъл да се говори, 
е на духовна тематика, а има ли дух, има и бог! 

изкуството и доброто

ващо и даже пораждащо творческия акт. Акт уника-
лен, единичен. Мъката на душата е сродна с творче-
ския процес.
Може ли да се възпита творчество у човека? Как 

работи съвестта и може ли да се стимулира? За всич-
ко това разговарям с писателя Александър СЕКУЛОВ 
и художника Атанас ХРАНОВ. В навечерието на свет-
лия празник Великден.

Атанас ХРАНОВ
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У
пражненията тай-чи (или 
тай-дзи) и цигун, „Книга на 
промените“, енергиите ин и 
ян, сеансите по иглотера-

пия и афоризмите от „Даодъдзин“ 
(единствената книга на Лаодзъ) – 
общото множество между всичко 
това е дао. Думата „дао“ се пре-
вежда като „път“, но и като „за-
кономерност“, „принцип“, „учение“, 
„теория“, „истина“, „морал“ и „аб-
солют“. Понятието „дао“ обаче е 
част не само от даоизма, а от ки-
тайската философия въобще. 
За първоначалната хармония дао 

говорят още древните мислители 
Лаодзъ и Конфуций. Според тях тя 
е заключена във всяка вещ на зе-
мята и на небесата и точно зато-
ва е достъпна за всекиго от нас. 
Да живееш в хармония със своя-
та вътрешна природа и с природа-
та като цяло, да усмиряваш свои-
те желания и да уравновесяваш по-
требностите си, да твориш света 
в себе си и около себе си – това 

са „целите“ на дао. 
„Даодъдзин“, най-древната книга 

на даоизма, съдържа 81 предписания. 
От нея можете да почерпите мно-
го знания – от най-сложните (как 
да се разпореждате с властта, как 
да придобиете мъдрост) до житей-
ски простите (как да се храните). 
И цялата тази мъдрост се крепи 

на едно парадоксално, но фундамен-
тално твърдение – за да живееш 
пълноценно, трябва да пребиваваш 

в състояние 
на не-действие 

Не-действие обаче не означава 
бездействие. На Запад хората чес-
то смятат, че философията на 
дао „да се движиш, без да се дви-
жиш“, означава нехайство, гледане 
на нещата през пръсти. Но всъщ-
ност става дума за вярно дейст-
вие, без форсиране. А без форсира-
не не означава без усилия, а значи 
да не противоречиш с действията 
си както на самия себе си, така 

и на другите. За пример може да 
се дадат бавните движения в тай-
чи или цигун, основани на концен-
трирано управление на жизнената 
енергия. 
За да направим живота си по-хар-

моничен и премерен, трябва да се 
придържаме към два основни прин-
ципа. Първият е да живеем в прос-
тота тук и сега, както ни учи 
пътят дао, за да осъзнаем, че ра-
достта и любовта се намират въ-
тре в нас и не ни е нужно да по-
лагаме усилия, за да ги постигнем. 
Вторият принцип е, че нашият жи-
вот, както и природата в същ-
ността си са двойствени, защото 
се състоят от две енергии – ин и 
ян. Не бива да превръщаме тяхна-
та противоположност (която обо-
гатява живота ни) в противоборс-
тво (което го разрушава). Когато 
се научим да разпознаваме у себе си 
тези две начала, ще можем да пра-
вим така, че те да се уравновеся-
ват едно с друго. Пътят на дао ни 
води деликатно към разбирането на 
мъдростта и хармонията на при-
родата – редуването на приливи и 
отливи, смяната на лунните фази, 
последователността на годишните 
времена. По този начин той ни по-
мага да открием и богатството на 
нашата собствена природа. Благо-
дарение на дао можем да позволим 
на жизненото течение да ни носи, 
да му се открием и да се радва-
ме на неговата красота. Ненапраз-
но последователите на дао опис-
ват дао с две думи – спокойствие 
и простота. 

Добродетелите на
Дао е духовна практика, която 

дава ключ към съвършено 

друг, по-хармоничен живот, 

убедени са последователите 

є. И наистина – кратките 

парадоксални формулировки 

на основните принципи на 

дао, в които е концентрирана 

мъдростта на китайската 

философия, звучат днес много 

съвременно.
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Да укротим своите 
вътрешни дракони

За да постигнем хармония в от-
ношенията със себе си и околния 
свят, трябва да се научим да бъдем 
едновременно гъвкави, наблюдателни 
и решителни. Предлагаме ви четири 
основни дао урока, които ще ви по-
могнат да направите всекидневния 
си живот по-безметежен. 

ДЕЙСТВАЙТЕ 
КАТО ВОДАТА

„Висшата добродетел е като водата.“ 

(„Даодъдзин“, глава 8)

Водата в даоизма е символ на 
„действена добродетел“ – идеална 
илюстрация на активна пасивност 
(на нея є съответства енергията 
ин). Тя ни учи, че опитите да на-
мерим изход от конфликтни или 
безизходни ситуации чрез сила или 
противопоставяне често се оказ-
ват несъстоятелни и ни отнемат 
много жизнена енергия. Те ни пра-
вят слаби, вменявайки ни илюзия-
та, че контролираме ситуацията. 
Да действаш подобно на вода, оз-
начава да влезеш в състояние на 
вътрешен покой и да анализираш 
проблема от всички страни (по-
добно на водата, която протича 
от всички страни на препятстви-
ето, което среща по пътя си). По 
този начин вие отлагате действи-
ето, давате си шанс да намерите 
по-нестандартен изход или инстру-
мент за решаване на проблема. По-
мага ви да отстъпите за малко, за 
да обмислите доколко вашата цел 
си струва и дали сте избрали ве-
рния метод за постигането є. Во-
дата си намира пътя спокойно и 
упорито и винаги постига целите 
си без излишни усилия.

БЪДЕТЕ ПРИМЕР

„Мъдрият човек остава цялостен и 

става пример за всички. Той не въз-

хвалява и затова заслужава славата 

си; той не се големее и затова е гла-

вен сред другите.“ („Даодъдзин“, гла-

ва 22)

Да сте цялост-
ни означава да 
обедините в съз-
нанието си ес-
тествените про-
тивоположности 
като ин и ян, 

действие и бездействие, сянка и 
светлина… Приемайки двойствена-
та си природа, човек никога пове-
че не може да се заблуди за себе 
си, нито да съди другите. Негова-
та уравновесеност въздейства на 
околните благотворно, а доброжела-
телността му укрепва собствена-
та му вяра в себе си. Хората сами 
идват при него, искат да вървят 
рамо до рамо с него и се стремят 
да му се представят откъм най-до-
брата си страна. Според дао мъ-
дрец не е онзи, който притежава 
свръхчовешки способности, а онзи, 
който дълбоко осъзнава своята при-
рода с нейните силни и слаби стра-
ни и се старае да уравновесява във 
всеки един момент своите проти-
воположности. 

ПОДДЪРЖАЙТЕ 
СВЕЩЕНИЯ ОГЪН

„По-добре е да не правиш нищо, вмес-

то да се стремиш да напълниш нещо.“ 

(„Даодъдзин“, глава 9)

Свещеният огън е 
метафора за жива-
та енергия чи, тоест 
за жизнената енергия. 
Всички дао практики 
– медитация, диша-
не, начин на хранене 
– служат на идеята 
равновесието да ста-

не едновременно цел и средство за 
постигане на достоен живот. Чо-
век се губи в излишествата, той 
угасва сам и гаси свещения огън, 
чийто пазител е бил. Определете 

излишествата си в материалната 
и емоционалната сфера и в сфера-
та на отношенията. А след това 
ги снижете до нивото, когато из-
разходвате толкова енергия, колко-
то ви е необходима. Ето това е 
задължителното предварително ус-
ловие за успех на всички, които ис-
кат да живеят дълъг и спокоен жи-
вот. Спрете се, определете своето 
място в света на живата приро-
да и връзката си с нея. Не пъчете 
своето „аз“ пред всички и всичко, 
а осъзнайте „аз“-а на другия и го 
уважавайте така, както своя. Про-
явявайте чувство за мярка, уваже-
ние и доброжелателност както към 
себе си, така и към другите. 

ЗАБРАВЕТЕ ПРЕДИШНОТО

„Който служи на дао, той от ден на 

ден намалява желанията си.“ („Дао-

дъдзин“, глава 48)

Да очистите ума си означава да 
го избавите от усвоените по-ра-
но стереотипи и от устойчивите 
убеждения, като редовно ги преся-
вате през ситото на съмненията 
и въпросите. Затормозеният раз-
ум прилича на затрупан с излиш-
ни вещи дом. Помислете кои убеж-
дения наистина са полезни за вас и 
без кои можете да минете спокой-
но. Кои свои мнения натрапвате на 
другите? От какви промени се от-
казвате? Не се затваряйте, а се 
отворете за промените. Включете 
се в движението на природните ци-
кли – всичко това ще ви помогне 
да се избавите от страховете и да 
използвате жизнения си потенциал 
без ограничение. Забравете старо-
то, за да се откриете за новото – 
ето това е смисълът на този па-
радоксален призив. ©
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Х
иляди сайтове бият трево-
га в интернет, че иде краят 
на света, който по послед-
ни данни трябвало да настъ-

пи в края на тази година. Защото 
на 21 декември планетата Ниби-
ру, за чието съществуване шумери-
те знаели 4000 години пр. н. е., ще 
застане на една линия с планети-
те от Слънчевата система, което 
ще повлече след себе си метеори-
тен дъжд, земетресения и цунами. 
А те на свой ред ще доведат до 
гибел на по-голямата част от чо-
вечеството... 
Ако обаче вярвате повече на уче-

ните (а те отричат съществуване-
то на планетата Нибиру!), интер-
нет ще ви предложи други версии 
за края на света. Епичният плане-
тарен катаклизъм явно е неизбе-
жен. Защото и календарът на ма-
ите го предвещава, а самият той 

свършва точно на 21 декември 2012 
г. Апокалиптичната версия за края 
на света бе охотно подхваната от 
режисьора Роланд Емерих, който за-
сне блокбастера „2012“ (2009 г.). А 
събитие за миналата година стана 
филмът „Меланхолия“ на Ларс фон 
Трир, в който скандалният режи-
сьор произнася смъртната присъда 
на човечеството и без съжаление я 
привежда в изпълнение. Зрелището 
на обречения на гибел свят, прежи-
вяващ своите последни часове, тол-
кова впечатлява, че за някакви си 
части от секундата всеки скепти-
цизъм утихва. Ние като деца се въ-
плъщаваме в героите и неволно пре-
живяваме целия ужас на очакването 
на края на света. Темата за апо-
калипсиса почти никого не оставя 
равнодушен – дори и онези, които 
не вярват в него. С какво тя ни 
привлича толкова много?

От какво се страхуваме 
всъщност 

Идеята за края на света е толко-
ва популярна преди всичко защото 
ни помага да притъпим страха от 
собствената ни смърт. Така обяс-
няват интереса към темата психо-
лозите. Темата за смъртта е табу 
и е много сложна и болезнена. Чес-
то ние иносказателно говорим за 
смъртта, разсъждавайки за края на 
света. 
По-лабилните хора, които не мо-

гат да издържат тежестта на 
проблемите си и да носят отго-
ворност за себе си, децата си и 
околния свят, са също изключител-
но съблазнени от идеята за края 
на света. Когато си представят 
апокалипсиса, те сякаш „зануляват“ 
напрежението в себе си. (Защо да 
се безпокоим и да се мъчим да пра-
вим каквото и да било, ако утре 
ще настъпи краят на всичко?) Ко-
гато мисли за нещо толкова мащаб-
но като неизбежния край на све-
та, който ще донесе масова смърт, 
човек забравя за собствените си 
страхове, престава да се тревожи 
за себе си и започва да се вълнува 
само за външната заплаха, породена 
от собствената му фантазия. 

Приказка за възрастни
В детството ние неведнъж сме 

молили възрастните да ни разказ-
ват приказка, преди да заспим. Ама 
не каква да е, а страшна приказ-
ка, които впрочем винаги завърш-
ват добре. И слушайки истории за 

КРАЙ 
НА КРАЯ 
НА СВЕТА

ВЯРВАТЕ ЛИ В 
АПОКАЛИПТИЧНИТЕ ПРОГНОЗИ?

Остава ни по-малко от година, за 

да разберем дали на 21 декември 

2012 г. наистина ще настъпи 

краят на света. Но спокойно – дори 

и след него животът продължава. 

Шепа хора ще оцелеят, разбира се. 

И историята за Ной и потопа ще се 

повтори в модерен вариант.
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човекоядци, зли духове и кръвожад-
ни чудовища, сме изпитвали тол-
кова ужас, колкото и удоволствие, 
получавали сме заряд адреналин, пре-
ди да изпаднем в блажен и безмете-
жен сън. Такъв механизъм на дейст-
вие имат и приказките за възраст-
ни. Любителите на апокалиптични 
предсказания обикновено не вярват 
сериозно в собствената си гибел. 
Те влизат по-скоро в ролята на зри-
теля или на оцелелия. Поставят се 
на мястото на героя, заявяващ, че 
„винаги е знаел, че това ще свър-
ши зле“. Понякога даже с удоволст-
вие си представят, че враговете 
им (имат се предвид враговете на 

героя) загиват в катастрофата. За 
такъв човек ужасяващата перспек-
тива за края на света се тран-
сформира в победа на неговото его, 
изпълнено със сладкото усещане, че 
човек е властелин над живота и 
смъртта. 

Залезът на боговете
Предчувствие за края на света 

се появява и след преживяване на 
тежка раздяла, когато ни се стру-
ва, че животът повече няма сми-
съл. И след като депресията от-
мине, апокалиптичните мисли също 
се изпаряват от главата ни. Това 
се отнася не само за отделни хора, 
но и за обществото. Изкуството 

като барометър регистрира момен-
тите на криза в епохите на големи 
промени. Не е случайно, че в среда-
та на 70-те години на миналия век, 
по времето на първата световна 
нефтена криза, процъфтява жан-
рът филм-катастрофа: „Приключе-
нието „Посейдон“ (режисьор Роналд 
Нийм, 1972 г.); „Земетресение“ (ре-
жисьор Марк Робсън, 1974 г.); „Ад 
под небето“ (режисьор Джон Гилер-
мин, 1974 г.). Всички тези филми са 
носители на „Оскари“. 
През 2000 г. на екрана индивидуал-

ната човешка драма стеснява гло-
балната: „Ядрото“ (режисьор Джон 
Амиел, 2003 г.); „Явлението“ (режи-
сьор М. Найт Шаямалан, 2008 г.). 
Тези филми се появяват съвсем ло-
гично, защото острата икономиче-
ска и климатична криза пораждат 
усещане за неувереност и съзнание 
за катастрофичност. Днес светът 
преживява и криза на ценностите. 
Пред очите ни се руши митът за 
това, че можем да намерим убежи-
ще в своя личен, персонален свят. 
Напротив, той трябва да отстъпи 
място на колективните ценности, 
които загубихме. А подобна промя-
на на жизнената парадигма може да 
се възприеме и като край на све-
та. Просто много хора бъркат ме-
тафоричния край на света с бук-
валния.

за 2011–2012 г. на четири от най-големите ев-
ропейски отбора – „Арсенал“, „Милан“, „Пари 
Сен-Жермен“ и „Шахтьор“.
„Футболните таланти на Indesit“ е надпревара, 

в която всички любители на футбола в Европа мо-

гат да се регистрират за участие и да бъдат 

избрани от футболисти на „Арсенал“, „Милан“, 

„Пари Сен-Жермен“ и „Шахтьор“, за да облекат 

техните екипи, да бъдат тренирани от леген-

дарни футболисти от тези 4 отбора на специ-

ално подготвен за тази цел футболен лагер. Из-

браните фенове ще имат възможност да участ-

ват във финални мачове, които ще се състоят 

на Емирейтс стейдиъм в Лондон.

Конкурсът стартира на 20 февруари 2012 г. и е 

отворен както за мъже, така и за жени над 18-годишна въз-

раст. Необходимо е участниците в конкурса да посетят и да 

се регистрират на football.indesit.com или във фейсбук страни-

цата facebook.com/IndesitFootball.

След регистрацията могат да създадат собст-

вен профил, където в срок до 13 април 2012 г. е 

необходимо да качат видеоматериал до 3 мин (за-

снет с видеокамера или мобилен телефон), снимки 

(в jpg формат, не по-големи от 1 MB) или текст 

(с дължина не повече от максимум 2000 знака), 

който да доказва техните футболни качества и 

опит. 

Изборът на победителите ще бъде направен на 

два етапа. Първият етап ще разчита на онлайн 

гласуване, което ще се проведе до 13 април 2012 г. 

На този етап ще бъдат избрани най-добре пред-

ставилите се 250 участници. По време на вто-

рия етап специално футболно жури, съставено 

от най-популярните футболисти от 4-те топ от-

бора в Европа, ще оцени избраните 250 кандидати до 26 април 

2012 г. и ще определи 4 отбора, всеки от които ще се състои 

от по 16 играчи. Тези 4 отбора ще се състезават помежду си на 

стадиона на „Арсенал“ в Лондон на 15 май 2012 г. 

КРАЯТ НА СВЕТА – НАЙ-НОВИТЕ ВЕРСИИ 

(А СЪЩО И ТАКИВА, КОИТО НЕ СА СТИГНАЛИ ДО НАС)

 От 2015 до 2020 г. Съгласно пророчествата на ирландския епископ 

свети Малахия (1094–1148 г.) за последен папа ще бъде избран Бенедикт XVI. 

След него – край на света.

 2012 г. Карлос Бариос, историк и антрополог от Гватемала, предполага, 

че тези, които преживеят ужасното земетресение на 21 декември 2012 г., ще 

почувстват истинска хармония със себе си и със света. 

 2008 г. По твърдения на европейски ясновидци черната дупка, създадена 

от големия адронен колайдер (ускорител) в Швейцария, трябваше да погълне 

нашата планета. 

 1999 г. Според някои тълкувания това е годината, предсказана от 

Нострадамус като край на света.

 1914, 1918, 1925, 1966, 1975, 1994 г. Всички тези години са пред-

сказани като години за края на света от сектата „Свидетели на Йехова“.

ВАЖНО ЗА ФЕНОВЕТЕ НА ФУТБОЛА!

Indesit търси футболни таланти
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ТЯ И ТОЙТЯ И ТОЙТЯ И ТОЙ

„ИМА ЕДНА КНИГА „КАЖИ ГО 
ПРАВИЛНО!“. АВТОРКАТА Е ЛИЛИАН 
ГЛАС. НАМЕРИ Я И Я ПРОЧЕТИ, 
ПОНЕЖЕ НЕ МОЖЕШ ДА ФОРМУЛИРАШ 
КАКВО ИСКАШ. А АЗ НЕ СЪМ 
ГАДАТЕЛ.“

Т
ова ми каза ядосано един 
мъж, преди да затръшне 
вратата на връзката ни. 

„Каквооо? Аз ли не мога да 
формулирам какво искам? Току-що съм 
получила диплома. И ако си забравил – 
съм магистър филолог. Мога да говоря 
правилно. Проблемът е, че ти се дър-
жиш отвратително“. 
Нещо такова трябва да съм му 

изкрещяла аз. После веднага си ку-
пих книгата. Купих и „Знам как-
во си мислиш“ на същата авторка 
и я изпратих по куриер на въпрос-
ния мой бивш. Няма да ви занима-
вам повече с тази история, нито 
пък ще коментирам качеството на 
въпросните книги. Сега съм още по-
важна и бих казала, че тези книги 
мога да ги напиша и аз, даже по-ху-
баво. В случая аз смятах, че той е 
чел втората книга на Глас и наис-
тина мислех, че разбира какво ис-
кам, без да му го казвам. Това беше 
проблемът. Сетих се за тази случка 
заради съвсем друго нещо. Прави ли 
ви впечатление, че повечето връз-
ки започват с прошепнати думи и 

ЗАВЪРШВАТ С КРЯСЪЦИ

Всяка от нас е крещяла повече, 
отколкото би искала да си признае. 
Странно защо точно когато кре-
щим и изричаме най-големите глу-
пости, изобщо не ни пука, че мо-
гат да ни чуят поне петима съсе-
ди. Не ви ли се иска да престанете 
да доказвате женствеността си с 
помощта на слоевете грим или с 
репутацията си на такива, които 
крещят за щяло и нещяло? И дали 
ако по-често си шепнем с партньо-
ра, няма да се радваме на по-дълго-
трайна връзка?
Трудно ми е да си спомня какво 

точно съм изричала, шепнейки, но 
вариантите не са много. 
„Обичам те“, „Прости ми“, „Моля 

те, кажи ми“, „Искам да те попи-
там нещо“, „Мислих за теб“, „Ти 
си добър“, „Денят беше прекрасен“. 
Не е много, но е важно и е хубаво. 
Нали? Шепнешком може да се про-
веде и цял разговор. Но не върви да 
кажеш тихичко „Изхвърли боклука 
вместо мен“. Шепотът и боклукът 
не си пасват, защото 

ШЕПОТЪТ СЪЗДАВА 
ИНТИМНА АТМОСФЕРА 

независимо къде се намираме. В са-
молет, в заведение за бързо хранене 
или в парка. Шепотът много при-
лича на запалена свещ – светлина-
та, която предпочитат влюбени-
те и тези, които се обичат. Една 
вечер, прекарана шепнешком, е вид 
медитация. След нея се усещате из-
ключително спокойни и сигурни във 
връзката, която имате. Не е необ-
ходимо да сте с дантелено бельо, 
нито пък трябва да сте сготви-
ли вечеря по рецепта от онези, в 
които пише „Внимание! Продукти-
те са силен афродизиак“. Силата на 
шепота не се крие дори толкова в 
думите, които се произнасят, кол-
кото в близостта, която той по-
ражда. Даже само заради факта, че ©
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за да чуеш по-добре, трябва да се 
наклониш по-близо до партньора си. 
Шепотът ни помага не само да 

направим признание, но и да решим 
или изгладим конфликт. Шепотът 
между партньорите е всъщност 
осъз нато слушане. Този маниер на 
говорене 

ЗАБАВЯ РИТЪМА 
НА КОМУНИКАЦИЯТА 

и дава възможност да помислим (и 
да усетим) думите на партньора. 
Освен това изисква от слушате-
ля да напрегне сетивата си, а от-
там и активно да възприема чуто-
то. Шепотът въздейства върху нас 
от ранното ни детство. Майката 
нашепва най-нежни думи на детето 
си или пък тихичко му пее. Ето 
защо шепотът е важна част от 
възприемането на света. 
За да ви заинтригувам още повече 

– ще споделя с вас изводите от ав-
торитетното проучване в универ-
ситета в Хюстън, на което попад-
нах. Според изследването най-сигур-
ният начин да „донесем“ чувствата 
си до знанието на партньора е да 
му прошепнем нещо, при това 

В ЛЯВОТО УХО 
Колкото и странно да ви се стру-

ва това твърдение, то се базира 

на науката. 
Нежните емоционални думи въз-

действат по-силно и се възприе-
мат по-добре, ако са произнесени 
към лявото ухо на слушателя. Ин-
струкциите, както и други съоб-
щения, които са лишени от емо-
ционално послание, се възприемат 
по-добре чрез дясното ухо. (Напри-
мер „Изхвърли боклука“. Няма нужда 
да изкрещявате тази фраза – просто 
му я кажете в дясното ухо.) Въпрос-
ната симетрия е свързана с раз-
личните функции на полукълбата на 
нашия мозък – лявото отговаря 
за логиката и анализа, дясното – 
за чувствата и емоциите (обърне-
те внимание, че полукълбата отгова-
рят за противоположната половина 

на тялото). 
Когато двама души си шепнат, 

те искат 

КАЗАНОТО ДА ОСТАНЕ 
САМО МЕЖДУ ТЯХ

Това означава, че казаното касае 
само тях. (Както вече споменах, ко-
гато си крещят, това касае и съседи-
те). Е, сами си отговорете на въ-
проса, кое послание е по-важно – 
изкрещяното или прошепнатото. 
Накрая искам да ви кажа още две 

много важни неща, преди да се оми-
ротворите, подготвяйки се за вече-
ря на свещи и шепот. 
Шепотът не е мълчание.
Всичко прошепнато е правилно.

 Мирен СЛАВОВА

Кой може да бъде сигурен дали е истина, но чуждата преса твърди, че Мадо-

на и Гай Ричи се опитвали да решат семейните си проблеми с помощта на... 

шепот. Сигурната и логична нишка в подобно твърдение е учението кабала, 

чийто най-прочут последовател е Мадона. Кабала препоръчва шепненето. 

Кабала не е религия, а мистично учение, според което всеки човек е свър-

зан с Бог и трябва да работи върху различни аспекти на своята душа, за да 

постигне хармония. А какво е тази работа, ако не изостряне на сетивата 

така, че да чуваш какво ти нашепва творецът? Холивуд с радост възприел 

„шепототерапията“ и започнал активно да я практикува. 

Според мълвата Ричи шепнешком наричал Мадона „умна“, „тайнствена“ и 

„прекрасна“, а Мадона му отвръщала в същата „октава“ с думите „могъщ“, 

„съобразителен“ и „мачо“. Е, тези мерки на кабала и психотерапевтите не 

помогнали на известната двойка да съхрани брака си.

Шепототерапия в Холивуд
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Н
ад това се замислят мно-
го влюбени… Ако отдав-
на сте с някого, значи 
сте успели да преминете 

от периода на идеализация, който е 
характерен за началото на връзката, 
в периода на… истинската любов. 
А как виждате бъдещето на своите 
отношения? За да разберете това, 
отговорете на няколко въпроса. 

6 ВЪПРОСА 
КЪМ СЕБЕ СИ

1. Дали бих искал/а да остарея с 
нея/него, както исках преди?
2. Като каква двойка определям 
своите родители?
3. Как искам да остарея аз сами-
ят/самата?
4. Ще мога ли да приема, че парт-
ньорът ми е загубил в някакъв 
момент онова, което ме е при-
влякло в него в самото начало на 
връзката ни?
5. Бих ли се справила в ролята на 
негова опора в трудни изпитания?
6. От кои негови качества аз се 
нуждая и днес така, както и пре-
ди?

КАКВО КАЗВАТ 
ОТГОВОРИТЕ

1Въпросът изглежда банален. Но… 
В началото на отношенията от-

говорът често е предвидим – и два-
мата си представят себе си като 
щастливи и влюбени баба и дядо. 
Но времето минава и отговорът на 
този въпрос става все по-труден, 
защото постепенно сме изгубили 
илюзиите си и идеализма си. Недос-
татъците на другия, които по-рано 
са ни карали да се смеем и дори са 
ни разнежвали, в определен момент 
стават непоносими. И от този мо-
мент нататък става трудно да си 
представим, че и след 20 или 30 го-
дини ще живеем още с този парт-
ньор. 

2Размишлявайки над този въпрос, 
ние неизбежно се връщаме към 

източниците и обстоятелствата, 
формирали нашата личност. Тоест 
към своите притеснения от минало-
то. Случвало ли ви се е да плачете 
заедно с майка си? Отъждествявате 
ли се с нея или с баща си? 
Когато родителите се карат, де-

цата подсъзнателно се поставят на 

мястото или на „палача“, или на 
„жертвата“. Това е едно от „въ-
трешните“ пътешествия, нужни за 
осъществяване на голямото житей-
ско пътуване по двойки. Затова по-
някога е добре да ревизираме „сан-
дъка с наследството“ и има смисъл 
внимателно да помислим що за двой-
ка са били нашите родители. Защо-
то нашите представи за това оказ-
ват много силно влияние върху онзи, 
с когото живеем. 

3Представете си, че сте вече 
стара дама или възрастен мъж. 

Ако тази представа, която става 
все по-реална и близка, ви плаши, мо-
жете да очаквате, че остаряването 
ще провокира криза в двойката ви. 
Защото и на двама ви предстоят 
тревоги, промени, страдания и дори 
изневери. Но ако погледнете тези 
тревоги в лицето (в своето и в ли-
цето на онзи, който е с вас), може 
да се научите на нещо. Старостта, 
болестите, смъртта – това са оне-
зи табута, които вредят на връз-
ката. Можете да преодолеете тези 
страхове, ако им се противопоста-
вите заедно – с чувство за хумор 
или с изработен от вас навик да го-
ворите спокойно за тези теми. 

4Първо, трябва да разберете как-
во точно ви е привлякло у парт-

ньора в началото. Ако сте харесали, 
че околните са го/я наричали кра-
савец/красавица, елегантен/елегантна 
или пък сте се впечатлили от ви-
сокия му/є социален статус, как би-
хме реагирали, ако тя напълнее, а 
той олисее, ако партньорът ви загу-
би работата си или пък започне да 
получава по-малко пари? Всъщност 
трябва да се подготвите да обича-
те своя любим/любима безусловно! 

ЩЕ ОСТАРЕЕТЕ ЛИ

ЗАЕДНО
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Тогава незабелязани от вас достойн-
ства ще се появят на мястото на 
онези, които сте харесали в начало-
то. Това се нарича преход от любов-
ното чувство към любовния дълг, 
преодоляване на външното и обик-
ване на истинската същност на чо-
века до вас.

5В дългото си съжителство парт-
ньорите неизбежно преживяват 

трудности. Но намирате ли сили да 
подкрепите своя любим/а в периоди-
те на съмнения и кризи? Възможно е 
искрено да обичаме другия, но в съ-
щото време да знаем със сигурност, 
че няма да ни е лесно да посрещнем 
заедно с него тежка болест, загу-
ба на близък човек или дълга депре-
сия. Задавайки си този въпрос, ние 
можем да оценим с какви вътрешни 
ресурси разполагаме. А действител-
ността ще се погрижи за това да 
ни покаже колко силно сме се под-
ценявали. 

6Ние се влюбваме в човек, когото 
въобще не познаваме. С време-

то постепенно пред нас се откри-
ва истинският му образ, започваме 
да го опознаваме по-дълбоко и разби-
раме кои са слабите му страни. Но 
нека се постараем да не пропускаме 
и кои са силните му страни. Поня-
кога достойнствата на другия не са 
толкова явни (даже са скрити), но 
точно на тези качества можем да 
се опрем за цял живот. Няма нищо 
по-ценно от това да познаваш до-
брите качества на другия, които 
ти не притежаваш. На тази основа 
може да се построи връзка, в коя-
то партньорите да се поддържат 
един друг, да се допълват и да се 
отменят. С други думи – да бъдат 
един отбор. 

5 ВЪПРОСА 
ЗА ДВАМА

1. Ако имаме деца (или планираме 
да имаме), имаме ли общ план за 
тяхното възпитание?
2. Грижата за децата приоритет 
ли е и за двама ни?
3. Ще можем ли с тяхното по-
растване да преразглеждаме и про-
меняме дела на родителско учас-

тие в тяхното възпитание?
4. За годините, прекарани заедно, 
научили ли сме се да говорим спо-
койно за това, което ни е причи-
нило страдание?
5. Ще можем ли да се развива-
ме като личности в рамките на 
връзката? Дълга ли ще е наша-
та връзка?

КАКВО КАЗВАТ 
ОТГОВОРИТЕ

1Да имате деца с друг човек оз-
начава да намерите в себе си 

сили да признаете, че другият е 
точно толкова родител, колкото и 
вие. Означава, че можете да го ви-
дите в ролята му на родител. Ако 
това е възможно, е добре да от-
глеждате детето заедно и да вър-
вите през живота заедно колкото 
може повече време, за да може в 
случай на раздяла детето да е дос-
татъчно пораснало, та да я пре-
живее по-лесно. Въпросът за възпи-
танието на децата е важна част 
от съпружеския „проект“ и тряб-
ва да се отнесете към нея много 
сериозно. 

2Грижата за детето, неговите 
интереси и образованието му 

са приоритети за вас. Но самото 
дете при никакви обстоятелства не 
трябва да е център на живота на 
нито един от двамата родители. 
Иначе ще се превърне в своеобразна 
компенсация на отношенията меж-
ду родителите. Ще стане трети-
ят излишен в двойката. Запитайте 
се като какъв възрастен виждате 
вашето дете. И се постарайте да 
съгласувате своите позиции или да 
приемете различията във възгледите 
ви за възпитанието. 

3 Става дума преди всичко за под-
растващата възраст, когато де-

цата отстояват своята независи-
мост (често чрез неприятни и мъ-
чителни за родителите методи). В 
този период на родителите поняко-
га им се налага да нанасят корекции 
в „родителския си проект за въз-
питание“, да се примиряват с оно-
ва, което ги разделя от децата им, 
без да изпускат от контрол тяхно-

то образование. Съпрузите са при-
нудени да коригират и представите 
си за родителство и отново да хар-
монизират представите си за възпи-
тание на децата. За да бъдат ефек-
тивни родителските изисквания, те 
трябва да бъдат съгласувани.

4Двойката може да надживее 
предателства, слабости и дори 

изневери, но само при условие, че 
всички тези ситуации са били об-
съдени и решени навреме и от два-
мата (чрез диалог). Ако през цяло-
то време обвинявате другия, че ви 
е оставил в труден момент, или 
пък себе си, че не сте успели да 
го подкрепите, когато на него му е 
било трудно, ще имате ли смелост 
да седнете и спокойно да обсъди-
те случилото се? Сигурни ли сте 
днес, че помежду ви няма недомлъв-
ки и че лошата страница е наис-
тина обърната отдавна? Съвмест-
ното остаряване ще бъде трудно, 
ако един от съпрузите през цялото 
време отваря раните си, без да им 
дава възможност да зараснат. 

5 През целия си живот ние полу-
чаваме шанс да преживеем ня-

колко живота, създавайки няколко 
връзки. Някои от тези съюзи са 
ни разрушили, други са ни повли-
яли много зле. А след това е въз-
можно да ни е потръгнало и да сме 
живели в двойка, където сме има-
ли шанс да израснем, да станем по-
добри, да превъзмогнем слабостите 
си. Отговорете си на въпроса, дали 
вашата настояща връзка е такава. 
Не става дума за това да идеали-
зирате отношенията си, а за това 
да признаете, че всяка двойка се 
създава продължително време и че 
тази конструкция невинаги се оказ-
ва устойчива. Има също и неуспе-
хи, и провали, естествено, защо-
то всеки един от нас е далеч от 
съвършенството. Важен е наши-
ят собствен път, който помага на 
другия да мине през нас. Само ако 
следваме своя път, можем да осъ-
ществим съвместно движение на-
пред. Ние никога няма да можем да 
променим другия човек, но можем 
да се променим благодарение на него 
и заедно с него. 
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О
твсякъде чуваме призиви да 
оценяваме мъжете и жените 
по едни и същи критерии. 
Но това е невъзможно, же-

ната не може да възприема света 
като мъж, а мъжът – като жена! 
Всеки от нас започва да опозна-
ва света чрез изучаване на свое-
то тяло. Естествено, между мом-
ченцата и момиченцата има мно-
го общо, но има и важни разлики – 
физическите белези на пола. И тези 
разлики ние ги усещаме преди всич-
ко на телесно ниво – 

интелектът тук 
няма нищо общо

Откритието на собствените по-
лови „особености“ определя нашето 
поведение. То води към осъзнаване 
на това, кои сме ние, и съответ-
но към необходимост да се откажем 
от това, което не сме. За жени-
те това обаче е доста болезнен от-
каз… Защо толкова трудно го пре-
живяваме ли? Защото женските по-
лови органи не са видими. Когато 
малките момиченца си представят 
своя полов орган, в представите им 
се пораждат образи на „отвърстие“, 
„рана“, „белег“. Лишаването на жена-
та от пенис и от властта, която 
е свързана с него, на подсъзнателно 
ниво я кара да се чувства по-мало-
ценна (Щом нямам такъв израстък, 
значи не съм пълноценна).
Повечето жени, когато усетят 

женствеността си като оръжие, 
започват да завладяват мъже. Чрез 
своите партньори такива жени не-
съзнателно се стремят да компен-
сират отсъствието на мъжко на-
чало и да усетят своята власт над 
мъжете чрез 

желанието, 
което разпалват у тях

Други жени пък започват да се 
стремят към власт, която в об-
ществото е предназначена само за 
мъже. Точно в тази своя роля въ-
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по едни и същи критерии

твсякъде чуваме призиви да 
оценяваме мъжете и жените 

Сексуално равенство
Н Я М АН Я М А
Стремежът към равенство между мъжете и жените (напълно оправдано 

в социален план) е в състояние да разстрои нашия сексуален живот. Като 

отричаме различията между половете, ние се лишаваме от основния 

двигател на либидото – осъзнаването на нашата нееднаквост.
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просните жени се чувстват мъ-
жествени, тоест равни с мъжете. 
Опитвайки се да постъпват и да 
се държат като мъже, те доказ-
ват, че по нищо не се различават 
от тях. За тези жени е болезнено 
да преживеят сблъсъка със ситуации 
в действителността, които ги ка-
рат да си спомнят за своята жен-
ска същност. 
Но ако жената се вдъхновява от 

мъжкия модел на поведение в обще-
ството, не се ли превръща тя в 
мъж и в своя любовен живот? Пси-
холозите ни убеждават, че

жените никога не се 
превръщат в мъже 

– нито в своя интимен живот, нито 
в социалния! Те само се стараят да 
убедят и другите, но и себе си, че 
са се превърнали в мъже. И колкото 
по-силно е вкоренен в психиката им 
този модел, колкото по-несъзнател-
но те го възприемат като необходи-
мост, толкова повече на тези жени 
им е трудно да се разкрият, да ре-
ализират своята женственост и да 
є се наслаждават. В резултат ста-
ват много тъжни. Отношенията им 
с мъжете се усложняват. Стига се 
и дотам самите мъже да им показ-
ват, че не ги желаят, което е дос-
та болезнено. Или че тях ги привли-
чат точно онези качества, които 
тези жени се опитват да потиснат 
в себе си. 
Но ако въпросните жени започнат 

да се държат по друг начин, ще 
паднат в собствените си очи, ще 
се усетят много слаби. Нищо че 
тялото им настойчиво търси мъж-
ко докосване и цялата им плът жа-
дува за мъжко проникване. Те стра-
дат не само от неразбирането на 
околните, но и от това, че 

сами не разбират себе си
От друга страна, за да завладее 

жената, един мъж трябва да се ос-
мели да я пожелае достатъчно сил-
но, властно и уверено. На мъжа му 
е необходимо да почувства своя-
та законна власт. Някои мъже при-
емат хвърлената от „жената-мъж“ 
ръкавица и в отговор демонстри-
рат удвоена мъжественост и даже 

агресия. Други пък се отказват 
от борбата, защото предпочитат 
да поддържат нежни и доверител-
ни отношения. Но в резултат пък 
тяхното поведение се оценява като 
недостатъчно мъжествено. 
Очевидно е, че от „равенството 

на половете“ страдат като же-
ните, така и мъжете. Те въобще 
не могат да се срещнат на тази 
платформа – не могат спокойно и 
пълноправно да получават удоволст-
вие от себе си и от другия. С дру-
ги думи 

либидото се „храни“ 
от сексуални различия

В личната история на всеки един 
човек желанието за близост може 
да се превърне в радостно пред-
вкусване на новото или, обратно, в 
тревога и чувство за самота. На 
някои хора им е много трудно да се 
възприемат като уникални, различ-
ни от другия, от другите. Те бук-
вално се обграждат със „собствени 
отражения“, което изкривява пред-
ставата им за самите тях и за 
околните. Защото онзи, който се 
стреми да види у другия повторе-
ние на самия себе си, свежда другия 
до собствена проекция или отрича 
своята същност и не е в състоя-
ние да бъде себе си. Равенството 
угасява сексуалното желание. В сек-
суалността няма и не бива да има 
равенство. Нито еднообразие.
В този смисъл и в семейната 

двойка равенство е невъзможно. За-
щото равенство не съществува! 

Но откъде се взима това 
желание за равни права?!
По своята същност то е домогва-

не до власт. Естествено, история-
та е пълна с примери за несправед-
ливо отношение към жените (в об-
ществото, в семейството, в про-
фесионалния живот). Но това гово-
ри за два вида несъзнателен страх 
– страха на мъжа от женската 
способност да получава наслада и 
да ражда деца и страха на жена-
та да не отблъсне мъжа, когото 
тя толкова силно желае… Днес на-
шите отношения са по-уравновесе-
ни и по-справедливи. Но страхове-

те, естествено, продължават да са 
наши спътници. И мъжете, и жени-
те винаги са притежавали уникална 
за всеки пол власт, която въобще 
няма за цел да притеснява партньо-
ра, нито да отрича неговата същ-
ност. Нашите сексуални отношения 
и сексуални фантазии не са нищо 
друго освен игра на власт: властта 
да получаваме или да даваме сексуал-
но удоволствие на друг; властта да 
изцеляваме, да вдъхновяваме 

да контролираме, 
да обладаваме и 
да се отдаваме

Щастливата сексуалност се състои 
от множество съчетания на силите 
на господство и подчинение и в това 
няма зъл умисъл, нито принуждение. 
Ако между партньорите липсва до-
верие, ако един от тях или и два-
мата са сковани от собствените си 
страхове – сексуалността в двойка-
та се развива по строга, по-скоро за-
стинала схема, проявява се ограниче-
но и еднообразно. И тогава един от 
партньорите започва да се чувства 
унижен, отхвърлен, подчинен. 

А каква е ролята 
на либидото във 

всичко това?
Ясното сексуално желание отра-

зява нашата сила. Ако не го про-
явяваме категорично, това означа-
ва, че се чувстваме безсилни. Сек-
суалната студенина може да скрива 
и желание, което ни плаши с това, 
че е прекалено силно, и точно за-
това ни се струва опасно. Равнове-
сието в двойката се крепи на по-
стоянно променящи се съотноше-
ния на силите, сред които водещо 
много често става неудовлетворе-
ното либидо. Всяка двойка изглаж-
да отношенията си на базата на 
желанията и страховете на двама-
та в нея. И даже трудностите, с 
които се сблъскват партньорите, 
в някакъв смисъл са оздравителни 
за техните отношения. Така че в 
много случаи отсъствието на жела-
ние не е задължително да говори за 
това, че двама души не се обичат 
достатъчно.
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В някои случаи възрастните 
приемат, че лъжата е лоша, 
а в други сами приканват 
детето си да не казва ис-

тината, за да бъде тактично и да 
не обиди околните. Затова, преди 
да обвините наследника си в не-
честност, трябва да си изясните 
какво стои зад неговото поведение. 
Причините за детските лъжи са 
основно няколко.

1. Взима пример от вас
Не трябва да изисквате от де-

тето си онова, което вие самите 
не изпълнявате. Ако забележите, че 
то е започнало често да говори не-
истини, анализирайте собственото 
си поведение. Спрете да го плаши-
те с Торбалан, който ще дойде да 
го вземе, ако не заспи веднага. Ако 
е по-голямо, детето ще ви уличи 
веднага в лъжа. А да не би да сте 
обещали да му купите нов компю-
тър след края на първия срок, а по-
сле по някакви причини не сте си 
изпълнили обещанието? И това де-
тето възприема като лъжа. Случва 
ли се неволно да преувеличавате или 
да доукрасявате случка, както и да 
уговаряте детето си да не казва 
истината („Хайде, няма да казваме 
на баба ти, че баща ти е болен“)? 
Ако светът, който му предлага-

те с думи, се различава от реал-

ността, рано или късно това става 
очевидно за него. От една страна, 
е възможно то да започне да се от-
нася критично към думите на мама 
и на тате. От друга, може да за-
почне само да използва тази так-
тика – да лъже и преувеличава, „ко-
гато се налага“. 
Съществува и друг вид лъжа – 

обусловена от приетите общест-
вени норми за приличие. От ранно 
детство учим детето си да е веж-
ливо и тактично, да приема подаръ-
ци с радост дори когато те не му 
харесват. Да хвали гозбите на до-
макинята (Хм, а как иначе?!). 

2. Не му достигат 
родителска любов 

и внимание
На съвременните родители често 

пък не им стига време, което да 
прекарват с децата си. Или ако 
отделят време, те обикновено го 
използват за възпитателни беседи 
или пък проверка на уроците и до-
машните. 
Детето обаче има нужда да знае, 

че е обичано и ценено и че с него 
се гордеят. Ако като родител из-
разявате одобрението си само ко-
гато чуете за негови постижения, 
не се учудвайте, че то често се 
опитва да ги преувеличава пред вас. 
На практика то рисува картината, 

която вие като родители искате 
да видите.
Тревожното и неуверено в себе си 

дете често смята, че то не е дос-
татъчно добро, за да бъде обичано 
такова, каквото е. И полага мно-
го усилия, за да изглежда по-добро. 
Хитрува, за да могат родителите 
и учителите да си мислят за него, 
че е добро. Лъже по детски необ-
мислено, приписвайки си чужди за-
слуги и постижения – по същата 
причина. 
То се бои, че лъжата ще изле-

зе наяве, затова и не може да се 
спре в лъжите. Защото най-страш-
ното за него е да загуби любовта 
на близките си. Съветът ни тук 
е – ако искате да отгледате удо-
влетворено от себе си дете, пом-
нете, че просто трябва да го оби-
чате, без да се взирате в негови-
те недостатъци. Само безусловна-
та родителска любов помага на де-
цата да растат уверени, да си по-
ставят реални цели в живота и да 
ги постигат.

3. Иска да получи 
някаква изгода

Лъжата заради някаква изгода или 
някакво удоволствие е този вид не-
истина, която трябва веднага да 
изостри вниманието на родители-
те. „Научил съм си всички уроци. 

Малки лъжи

Едва ли ще се 

намери майка, която 

да не се е сблъсквала 

с детската лъжа. Къде 

свършва детската фантазия 

и започва измамата 

обаче?
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Отиваме на кино, ти ми обеща!“ 
Дайте възможност на детето си 
да разбере, че тази лъжа катего-
рично няма да му донесе желаната 
полза. Пред такава лъжа в никакъв 
случай не трябва да си затваряте 
очите, оправдавайки постъпката на 
детето с това, че то е още мал-
ко. Ако детето е способно „да ви 
върти на пръст“ (или се е опита-
ло), със сигурност разбира, че не 
трябва да постъпва така. Как да 
реагирате, ако забележите подобно 
поведение?  

НЕ ПРЕМЪЛЧАВАЙТЕ СЛУ-
ЧИЛОТО СЕ. Не обръщайте 

случилото се на майтап и не иг-
норирайте факта, че това е лъжа. 
Обсъдете спокойно ситуацията с 
детето си.

ДАЙТЕ МУ ВЪЗМОЖНОСТ 
СА  МЇ ДА СИ ПРИЗНАЕ. Не 

го подлагайте на строг разпит, 
който може да го подтикне да ви 
лъже отново и отново. Разговаряй-
те с него така, че то самї да раз-
каже за случилото се, да признае, че 
е излъгало, и да разбере вината си.

ДЕТЕТО В НИКАКЪВ СЛУ-
ЧАЙ НЕ ТРЯБВА ДА СЕ ВЪЗ-

ПОЛЗВА ОТ „ПЛОДОВЕТЕ“ НА ЛЪ-
ЖАТА. Например ако сте отишли 
на кино и непосредствено след това 
е станало ясно, че уроците в край-
на сметка не са научени, напълно 
логично ще бъде да отмените раз-
влекателната му програма за след-
ващия уикенд. 

ПОКАЖЕТЕ КАКВО ЧУВСТ-
ВАТ ДРУГИ ХОРА, КОГАТО 

РАЗБЕРАТ, ЧЕ СА ЛЪГАНИ. Майка-
та е разстроена. Таткото е оби-
ден. Какво би почувствало детето, 
ако родителите го излъжат? Раз-
бира се, не трябва да прекалява-
те и да преекспонирате случилото 
се, като непрекъснато говорите за 
него – не е необходимо да насажда-
те на детето си трайно чувство 
на вина.  

4. То се страхува
Причините за страха могат да бъ-

дат различни. Децата много се боят 
да не бъдат отхвърлени, наказани 
и неразбрани. Възрастните също са 

способни на такъв тип поведение. 
Когато се боим да кажем истина-
та в очите, ние не сме откровени с 
близките си – правим уговорки, пре-
мълчаваме някои събития… 
Често родителите започват да се 

борят с лъжите на детето си, а 
би трябвало първо да си изяснят 
от какво точно се страхува то, 
за да лъже така. Най-доброто, кое-
то може да направи родителят в 
този случай, е да се опита да вър-
не доверието в отношенията си с 
детето. Тогава няма да има причи-
ни за лъжа. 

5. Просто се хвали 
Самохвалството и несъществува-

щите постижения по принцип са 
характерни за ситуацията, когато 
детето търпи постоянни неуспехи 
в нещо, което е много важно за ро-
дителите му. Децата често ста-
ват жертва на амбициите на въз-
растните. И когато не са в със-
тояние да оправдаят вложените в 
тях средства (от джоба на роди-
телите) и едновременно с това и 
родителските очаквания, те започ-
ват да си измислят и приписват 
успехи и постижения.
Ако сте се натъкнали на самох-

валство, което има за цел да про-
мени отношението ви към детето, 
замислете се преди всичко доста-
тъчни ли са топлината и родител-
ските грижи, с които го дарявате. 
Не изисквате ли твърде много в за-
мяна на вашата любов? А именно 
– детето да ви изненадва с посто-
янни успехи.
За малките самохвалковци е много 

полезно да открият онази област, в 
която действително ще постигат 
успехи. Честно и без лъжи.

6. Манипулира ви 
Манипулацията е управление на 

чужди постъпки, чувства и жела-
ния. Такова управление предполага и 
изкривяване на реалността с цел 
достигане на определени резултати. 
Детето може да манипулира чув-
ствата на близките (страх, гор-
дост, възхищение, дори угризения на 
съвестта), за да привлече внимание-

то към себе си. 
В училище такива деца могат да 

предизвикат завист у съученици-
те си, описвайки несметните бо-
гатства на семейството си. Или 
обратното – да събудят съчувст-
вие, оплаквайки се от съдбата си 
и от непоносимите условия на жи-
вот вкъщи. Главната цел на подоб-
ни лъжи е да привлекат внимание 
(макар и за кратко време), да пре-
дизвикат възхищението, уважение-
то или състраданието на другите.
По същата причина възникват и 

мнимите детски болести. Когато 
знае, че никакви уговорки, обяснения 
и молби от негова страна няма да 
му помогнат да постигне желано-
то от него, детето се представя 
за болно („Боли ме гърлото“; „Така 
силно се ударих!“) и мама лесно раз-
решава то да си почине и да не си 
научи уроците. 
В по-сериозни ситуации е възмож-

но детето да лъже и да манипули-
ра родителите си, за да запази се-
мейството си. Забелязвайки, че до-
като са болни, родителите им спи-
рат да се карат, децата могат на-
истина да се разболеят. Формално 
това е чиста манипулация. Но по-
мислете леко ли му е на детето в 
този момент.

7. Фантазира си
Фантазиите и лъжите са мно-

го трудно разграничими. Изискват 
се максимум родителско търпение 
и интуиция, за да разберете къде 
свършва едното и започва друго-
то. Психолозите смятат, че до 
7-годишна възраст на детето му 
е трудно да различава реалните 
от измислените събития. От дру-
га страна, за него е важно и необ-
ходимо да фантазира. То получава 
удоволствие от своите измислици. 
Понякога се „крие“ в тях от не-
заслужените обиди и равнодушието 
на околните. В измисления си свят  
детето може да си позволи всичко, 
което му харесва (за разлика от ре-
алния свят). И още – с помощта 
на фантазиите то може да изра-
зи своите преживявания и проблеми 
по-ясно и лесно. 
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ДАНСИНГДАНСИНГДАНСИНГ

АРЕНАТА 
КАТО 
ПОДИУМ

С
писание „Бела“ и Федерацията по спортни тан-

ци са двойка от няколко години. Представяме 

ви завършилото Държавно първенство 2012 г. 

в две страници. Алюзията с пасо добле (от испански, 
две стъпки – бел. ред.) не е случайна. Един от членове-

те на международната съдийска комисия на това със-

тезание ни подтикна да надникнем в мистерията на 

точно този от петте латиноамерикански състеза-

телни танца.

За хореографията на материала се погрижиха някол-

ко души от Българската федерация по спортни тан-

ци (БФСТ): Петър Милчев, председател на БФСТ, Росен 

Петров, секретар, Валя Банова, технически секретар. 

В трите дни на първенството участваха над 250 двой-

ки от цялата страна. Състезателният подиум беше 

разположен в най-голямата зала на „Арена Армеец“. 

Салваторе Тодаро и Виолета Янева с десета поредна титла в стандартни танци при състезатели над 19 години. 

Салваторе и Виолета са най-добрата българска двойка и заемат осмо място в световната ранглиста

Георги Ганев и Христина Иванова 

от клуб „Импулс - Парадайс данс“ на 

почетната стълбичка в зала „Армеец“ 

с титлата при състезатели над 19 

години, многобой
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THE DANCE OF THE DANCE OF 
THE MASTERTHE MASTER

Страниците подготви Мирослава ИВАНОВА

К
азват, че в коридата тореадорът убива по правила-

та на изкуството. Въпреки че не разбирам докрай 

философията на бикоборството, мисля, че коридите 

са възникнали, за да може Хемингуей да напише „Смърт след 

пладне“ или пък Алмодовар да има канава за историята, коя-

то разказва в „Говори с нея“. Но едно от най-красивите, дра-

матични, страстни, хуманни и популярни основания за съ-

ществуването на коридата е танцът пасо добле. Вдъхновен 

е от музиката, свирена по време на борбите с бикове, в мо-

мента, в който тореадорът излиза на арената, или в момен-

та, преди бикът да бъде убит. Музиката е енергична и зву-

чи като марш. Партньорът танцува строго, мощно. Тялото 

му е изнесено напред, позата му изразява превъзходство. При 

изпълнението на танца кавалерът играе ролята на матадор, 

а дамата изобразява неговия плащ. Тя обгръща партньора и 

възприема всяко негово трепване. Различните хореографии 

могат да отредят и друга роля на партньорката.

Колин Джеймс беше един от международните съдии на Дър-

жавното първенство по спортни танци 2012 г. Напишете в 

Гугъл Colin James dancing и изгледайте поне едно от кратки-

те видеа с негови вербални презентации на различни със-

тезателни танци. Световен шампион по латиноамерикански 

танци за 1984 г. е. Пасо добле е любимият му танц. Впрочем 

някои наричат танца The dance of the master.
– Господин Джеймс, кога и как танцът се появи в 

живота ви?  

– Започнах да танцувам, когато бях на 8 години. През 60-те 

години на миналия век беше много социално да се танцува. 

Баща ми искаше неговите деца, три момчета, ако нямат му-

зикално образование, то поне да разбират от музика и да бъ-

дат способни да се социализират в училище за танци. Нито 

аз, нито баща ми сме имали намерение аз да ставам състе-

зател. Започнах като начинаещ, танцувах с други начинаещи 

и участвах в състезания между различни училища по танци. 

После продължих да се уча и да полагам изпити. Така минаха 

моите първи години с танците. Бях 17-годишен, когато запо-

чнах да участвам в национални състезания на Великобрита-

ния. Тогава вече бях решил, че това е, с което искам да се 

занимавам. Танцът вече не беше за мен някакво социално за-

нимание, превърна се в друг стремеж. Исках да бъда нацио-

нален шампион, да представям страна срещу представите-

ли на други страни. Състезавах се и преподавах до 1991 г., 

когато прекратих състезателната си кариера и вложих ця-

лата си концентрация в преподаването.

– Какви истории могат да бъдат разказани чрез 

състезателните танци?

– Всеки танц е дълбоко свързан с музиката. И всеки танц 

има характер, който рефлектира върху историята, която 

разказва. Ако един зрител отиде да гледа балет, той в общи 

линии знае какво да очаква, чете програмата, познава музи-

ката и участниците в спектакъла. Публиката на състеза-

телните танци също е подготвена за това, което ще гледа. 

Така например румбата е лиричен разказ за личните отноше-

ния между мъжа и жената. Пасо добле пресъздава драмата и 

движението в испанските кориди, самбата – бразилския кар-

навал, ча-ча е парти танц...

– Кой е вашият любим танц?

– Любимият ми е пасо добле.

– Защо точно той?

– Свързвам се с тази музика. Музиката на пасо добле има 

силен характер. Най-силният характер в сравнение с всич-

ки други танци. 

– Кой е най-важният урок в танцуването?

– Балансът, стойката и умението да партнираш. Докато 

танцува, човек трябва да балансира движенията, емоциите, 

да приема и да се синхронизира с движенията на другия, да го 

води или да го подкрепя.

– Какво е мнението ви за българското държавно 

първенство?

– За първи път съм в България заради състезание. Виждам 

много талантливи двойки и при децата, и при възрастните. 

Според мен състезателите се нуждаят от по-голямо внима-

ние към онези три важни неща в танца, които споменах – ба-

ланс, стойка и умение да партнираш. Тези три неща научих в 

първите си уроци на 8-годишна възраст. Тогава разбирах ду-

мите, но през цялата ми кариера на танцьор разбирането на 

тези думи ставаше все по-ясно, по-сигурно, по-добре изпита-

но. Всичко идва от опита. И това е един процес. Подобно е на 

колело, което се върти, за да те връща и връща към тези три 

важни неща. Дори и като учител, какъвто съм аз от време на 

време, пак се връщам към тях. Вие имате много таланти. Едни 

от тях са добри в баланса, други имат отлична стойка, трети 

умеят да партнират, но трябва да работят за свързването на 

тези три много важни аспекта в цялото на танца. 
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Лиам Нийсън срещу 
извънземните
Той е истински пример за творческо дълголетие, дори спря-

мо холивудските стандарти. На прага на своите 60 години 

Лиам Нийсън е сред най-търсените актьори на планетата. 

За последните две години той се снима в 14 филма и не може 

да се нарадва на предоставените му възможности за рабо-

та. Ето че сега ще го видим в един от най-очакваните фил-

ми за 2012 г. – „Бойни кораби“, вдъхновен от популярната игра 

на Hasbro. В него за пореден път нашата планета е подложе-

на на извънземно нашествие. За разлика от други подобни за-

главия сега пришълците ни атакуват в открито море. Някол-

ко самоотвержени морски офицери ще трябва да намерят сили, за да им се противопоставят. Сред тях е и героят 

на Нийсън адмирал Шейн. „Обожавам да се снимам в екшъни – признава ирландският актьор. – Докато ме държат кра-

ката и докато ми предлагат подобни роли, с радост ще участвам“. Заради физиката си, поддържана и до днес с тре-

нировки по бокс, Нийсън изглежда перфектният избор за ролята на морски адмирал. Той казва, че оприличава героя си 

на Дъглас Макартър – легендарен американски генерал, допринесъл за победните действия в Тихия океан по време на 

Втората световна война. Отново във война, но срещу извънземен противник, трябва да се изправят и момчетата 

на адмирал Шейн. В „Бойни кораби“ обаче се очакват с голям интерес не зрелищните специални ефекти, а актьорски-

ят дебют на певицата Риана. „С нея нямахме общи сцени, но забелязах, че има талант. Мисля, че Риана може да ста-

не добра актриса“, може би по-скоро от куртоазия допълва Нийсън.

Лиам Нийсън ср
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„Мъжете, които мразеха жените“
Истинска рядкост са екранизациите на обичани от милиони романи, в които да са запазе-

ни атмосферата и духът на литературния първоизточник. А трилогията на Стиг Ларшон 

„Милениум“ е изключително популярна заради перфектно изградената интрига и неустои-

мите главни герои, които на пръв поглед нямат нищо общо. Микаел Блумквист е разслед-

ващ журналист, който е изпаднал в немилост, след като е осъден за клевета. Точно тогава 

получава предложение да разследва убийство с 40-годишна давност. В същото време от-

рупаната с татуировки хакерка Лизбет Саландер, наета да разследва Блумквист, открива 

истината за конспирацията, довела до неговия провал. Събрани заедно от съдбата, нео-

бикновената двойка ще разкрие ужасяващи тайни за убийство и сексуално насилие, скри-

ти под повърхността на шведското индустриално минало. Така обаче се доближават опас-

но близо до спотайващ се враг, който им крои смъртоносен капан. 

Благодарение на режисьор от класата на Дейвид Финчър холивудският вариант на „Мъ-

жете, които мразеха жените“ категорично се доближава до образците в жанра. Услови-

ето на Финчър е да запази 

сцените на жестокост и от-

мъщение така, както са опи-

сани в книгата. „Все пак фил-

мът разказва за особен вид 

деградация – насилието над 

жени. Не можем да избягаме 

от реализма – казва номини-

раният за „Оскар“ режисьор. 

– В същото време искахме публиката да може интуитивно да усети и разбере нужда-

та от отмъщение на героинята.“ Перфектен е и изборът на Даниел Крейг в ролята 

на Блумквист, но голямата изненада поднася доскоро неизвестната за масовата пуб-

лика актриса Руни Мара. Тя издържа стоически безкрайна поредица от напрегнати 

прослушвания, по време на които Финчър я кара да прави всичко – от рецитиране на 

шведска поезия до каране 

на мотоциклет – за да до-

каже, че може да се спра-

ви с ролята. Но усилията 

є бяха увенчани с номи-

нация за „Оскар“. „Досега 

не е имало такъв женски 

персонаж като Лизбет, 

унисекс личност с толко-

ва много разнородни лица 

– казва Мара. – На нейна 

страна си, но едновремен-

но с това имаш резерви, 

защото тя прави неща, с 

които невинаги си съгла-

сен. За мен това бе най-

интересната част.“
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„След мръкване“
Поредният шедьовър на Харуки 

Мураками проследява съдбите 

на пет изгубени души през една 

есенна нощ в Токио. Нощ, която 

слива човешките сенки и побра-

тимява духовете. Докато пие 

кафе в квартален ресторант, 

прелиствайки неизвестна кни-

га, 19-годишната Мари привлича 

вниманието на серия от посети-

тели. Един от тях е бъбрив джаз 

тромбонист, който я впечатлява 

с философски спекулации и анек-

доти и постепенно я прави съп-

ричастна към дребна криминал-

на драма. Оказва се, че мракът 

има свои собствени намерения 

за Мари, а също и за хората око-

ло нея. Мураками ни напомня, че 

есенцията на хоръра в съвременния разказ не е някаква готическа екс-

травагантност, а реалността, която ни чака навън.

„Аз, Мона Лиза“
Разиграваща се на фона на дра-

матични събития във Флорен-

ция от петнадесети век, тази 

напрегната история е разказа-

на от устата на самата Мона 

Лиза. Ужасът от убийството на 

красавеца Джулиано де Медичи 

разтърсва цяла Флоренция – от 

прочутите художници като Ле-

онардо да Винчи и Микеланджело 

до богат търговец на вълна и се-

мейството му. Десетилетие по-

късно градът попада под мрачно-

то обаяние на проповедника Са-

вонарола – фанатик, горящ кар-

тини и книги със същата леко-

та, с която осъжда на смърт. 

Дъщерята на търговеца на въл-

на Лиза, вече чаровна жена, пленява сърцето на племенника и съименник 

на Джулиано. Но той изчезва безследно и Лиза трябва да разплете зло-

кобната мистерия.

„Наивният и 
сантименталният 
писател“
Какво се случва в съзнанието ни, ко-

гато четем? По какъв начин рома-

нът постига неповторимото си въз-

действие, различно от това на фил-

ма, пиесата или картината? Орхан 

Памук представя творческото си 

кредо в поредица лекции, изнесени в 

Харвардския университет, които са 

събрани в тази задълбочена и про-

никновена книга. „Моята основна цел 

беше да анализирам въздействието 

на романите върху техните читате-

ли, начина, по който работят писа-

телите и по който биват писани ро-

маните. Моите преживявания като читател на романи и писател на ро-

мани се преплитат. Най-добрият начин да изучаваш романа е да проче-

теш великите образци на жанра и да се стремиш да напишеш нещо по-

добно на тях“, казва големият творец.

„Нахут“
е новата книга от поредицата на издател-

ство „Колхида“ „Биокухня“, която ще превър-

нете в настолна, ако водите здравословен 

начин на живот. 

Добрата новина е, че нахутът, наричан още 

леблебия, се завръща в менюто на българи-

на. Причината е, че в неговите бобчета се 

крият невероятни богатства от белтъчи-

ни, фибри, витамините А, С, Е, К, фолиева 

киселина, калций, желязо, фосфор, лецитин 

(вълшебното вещество, което спира ста-

реенето и бори атеросклерозата), магне-

зий, цинк, селен...

Разнообразието на гозбите с нахут е голямо – можете да приготвяте 

супи, ястия, пастети, салати, пици, фокачи, бонбони, дребни сладки... 

Можете да го киснете в захарен сироп или да го използвате за пуканки. 

Да си направите кълнове, кафе и дори алкохолна напитка. И нещата ще 

ви се получават добре, стига да имате тази книга.

Слагайте нахута по-често на домашната трапеза. Той влияе благот-

ворно на либидото, стомаха и стомашно-чревния тракт. Освен това е 

с нисък гликемичен индекс и затова е подходящ за диети.

Страниците подготви Петър ЗЛАТАНОВ
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Bond – отново у нас
Те доказаха, че класическата музика може да излезе от закостенелите рам-

ки и да звучи… секси. Още с първия си сингъл – Victory – момичетата от 

Bond взривиха класациите и се утвърдиха като най-продавания струнен 

квартет на всички времена. Вярно, не липсваха критики, че техните из-

пълнения са далеч от класическата музика, но пък благодарение на тях тя 

стигна до масовата публика.

Популярността на Bond и у нас беше голяма и достигна своя пик с гостува-

нето на четирите красавици в „Шоуто на Слави“. Ето че след десетилетие 

отсъствие от българската сцена Таня Дейвис (първа цигулка),  Еос Чатър 

(втора цигулка), Елспет Хенсън (виола) и Гай-И Уестерхоф (чело) присти-

гат отново за концерт в България. Гостуването на Bond у нас е част от 

европейското им турне, с което четирите изкусителни дами ще предста-

вят най-новия си албум Play, издаден през миналата година. Това е четвър-

тият студиен албум на формацията и по думите на самите музикантки в 

него се усеща значително източноевропейско влияние. Както и в остана-

лите издания на Bond, класическото кросоувър звучене е в основата на 13-

те композиции от Play, където класика и поп се срещат очи в очи. Верни на 

стила си, Bond са твърди в намерението да очароват българската публи-

ка с много сексапил, качествен звук и шоу изненади. Билетите за концерта 

им на 25 април в зала 1 на НДК са на цени от 30 до 60 лв. 
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БЕЛА КЪЩАБЕЛА КЪЩАБЕЛА КЪЩА

Великденски свещи

Първо боядисайте яйцата. Вни-

мателно счупете само „калпаче-

тата“ им и издълбайте съдържа-

нието с лъжица. Настържете на 

ренде ароматни свещи и разто-

пете восъка в микровълновата, за 

да стане течен. Сложете яйца-

та в свещници, пуснете във вся-

ко едно по един фитил в центъра 

и налейте не много голямо количе-

ство восък.

Яйчени вазички

Купете патешки или големи коко-

ши яйца и отделете внимателно 

цялата им горна част. Излейте 

съдържанието. В плитка голяма 

чиния натрошете яйчени черупки. 

Намажете кухите яйца с лепило от 

всички страни и след това ги ова-

ляйте в яйчените черупки. Когато 

лепилото изсъхне, налейте вода в 

тях и натопете пролетни цветя.

Сладък декупаж

Да украсите яйцата с помощта на 

техниката декупаж не е чак толко-

ва сложно, колкото изглежда. Изре-

жете пеперудки, птиченца, цветен-

ца и други елементи от салфетки. 

Не е нужно да сте много точни при 

изрязването, тъй като неравните 

краища после няма да се виждат. 

Отделете горния слой на салфетка-

та и залепете картинката към яй-

цето с гъст захарен сироп. За да 

създадете ефекта „жива пеперуда“, 

изрежете я от картичка или списа-

ние, залепете я с една капчица ле-

пило за яйцето и… разтворете кри-

лете є.

ЯЙЦЕТО
в други ролив други роли

Дори и след Великден тези 

украси ще радват очите ви 

и ще топлят сърцето ви, 

особено ако сте ги направили 

с двете си ръце. И с голямо 

желание…
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Весело пилешко семейство

Тези пиленца няма да оставят никого 

равнодушен. Ако искате да „поживеят“ 

по-дълго във вашия дом, отделете съ-

държимото на яйцата, като направи-

те по една голяма дупка с дебела игла 

отгоре и отдолу. Можете да боядиса-

те яйцата, а можете да ги оставите и 

натюр. Изрежете от филц малките де-

тайли, като клюнове, крачета и гребен-

чета, и ги залепете на съответните 

места. Очичките можете да нарисува-

те с флумастер.

Калций за градината

Яйчените черупки спокойно могат 

да заменят контейнерите ви за раз-

сади. Изсипете съдържанието на 

яйцата. С дебела игла пробийте яй-

цата отдолу (дупката е за дренаж). 

Напълнете ги с почвена смес и по-

сейте семена. При пресаждането на 

разсада в градината въобще може-

те и да не махате черупката. Тя е 

полезна за растенията. 

Нужни са ви семена за трева и по-плитка ка-

шпа (по-красиво стои, ако е дървена). Може-

те да посеете овес, пшеница или просто котеш-

ка трева. Застелете дъното на съда с почвена 

смес или с влажен памук, а отгоре – напоена мар-

ля със семената. Поставете съда на светло мяс-

то и поливайте. За поникването на овеса и пше-

ницата ще трябва да почакате 4 седмици, но ко-

тешката трева расте за няколко дни, така че за-

ложете на нея. Нежната зелена полянка поставе-

те на празничната маса и върху нея подредете 

боядисаните яйца. 

Ако не сте имали време да насадите своя трева, 

можете да купите от зоомагазина готова, да из-

берете подходящ съд и да сложите в него гото-

вия чим от полянката. 

КАК ДА НАПРАВИТЕ 
ЗЕЛЕН КИЛИМ ЗА ЯЙЦАТА
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Алтернатива Естествено, на всеки му е приятно след 

работа да се върне в чист и уютен дом, отколкото да 

го лъхне вкиснатият аромат на купчината неизмити чи-

нии. Но ако въобще нямате желание за генерално почиства-

не, поръчайте тази работа на някого другиго. Например на 

фирма за почистване. Ако жилището ви е малко, няма да ви 

струва много пари.

Бидето, тоалетната и въобще фаянсовите повърхно-

сти вкъщи се чистят бързо и лесно. Затова не от-

лагайте днешната работа за утре. Купете си подходящ и 

удобен за използване препарат и през ден изтърквайте с 

него фаянса. Отнема по минута-две време.

Въздух Ако времето позволява, не забравяйте по-често 

да отваряте прозореца, особено ако имате PVC догра-

ма на прозорците. Това ще ви помогне да избегнете образу-

ването на нежелана плесен и да се спасите от микробите. 

Също проветрете и леглото си. Не го застилайте веднага 

след ставане. Обратното, оставете го неоправено, докато 

взимате душ и закусвате, за да се освежи бельото.

Гъбата за миене на съдове се сменя не по-рядко от 1 

път в седмицата. За да почистите използваната гъба, 

просто я сложете в микро-

вълновата фурна за ня-

колко минути или я изпе-

рете в съдомиялната. 

Кърпите от микрофи-

бър е достатъчно да 

изперете с обикновен 

перилен препарат. 

Дюшеците и матраците също се нуждаят от редов-

но проветряване. Но това не е достатъчно. За да не 

ги перете често, купете си протектори за матраци. Те са 

направен от хавлиен плат, върху който постелното бельо 

не се хлъзга. Но по-важното е, че ви спестява много чисте-

не на мръсотия и прах, които влизат в матрака. А също и 

от бързото изхабяване на дюшека или матрака. 

Ежедневно отделяйте по 10 минути внимание на… Не, 

не на съпруга си, а на дома си. Не се опитвайте да 

подредите цялата къща наведнъж, това е голяма грешка. 

По-добре мислено разделете дома на зони (не много големи 

пространства) и редовно ги почиствайте, а не чакайте, до-

като целият дом се замърси неспасяемо. 

Железните елементи и металните повърхности в 

дома ви бързо губят блясъка си. Но, слава богу, паза-

рът изобилства от всевъзможни препарати за почистване 

на всичко. Ако пък не ви се дават пари за специален препа-

рат, направете си разтвор от 30 мл амонячен спирт, 15 г 

паста за зъби (или натрошен тебешир) и 15 мл вода. Все-

ки метал ще блесне като нов, ако го третирате с това на-

родно средство.

ПОЧИСТВАНЕ ПОЧИСТВАНЕ 
отот  „„АА““  додо  „„ЯЯ““

Много малко жени получават 

удоволствие от почистването. За 

повечето то е неизбежно зло или просто 

загуба на време. Но всеки от нас ще се 

съгласи с факта, че от почистването 

има неоспорима полза… Така че 

слагайте престилките.
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Завесите се почистват най-лесно (пък и екологично!) 

с пара. Дори не е нужно да ги откачате от корнизи-

те. Неудобството е, че трябва да инвестирате в парочис-

тачка.

Играчки Ако плюшената 

мишка или заек на вашето 

дете са заприличали на парцал, 

почистете ги. Първо погледнете 

етикета. Играчките, които мо-

гат да се перат в машината, 

сложете в коша при дрехи-

те за пране и изперете при 

ниска температура, с дели-

катна програма с двойно из-

плакване. Ако играчката не 

може да се пере в пералня, 

направете сапунен разтвор, 

пуснете в него парцал, след 

което го отцедете и с него 

изтъркайте местата, къде-

то по играчката има пет-

на, прах или кал. След това 

изтъркайте и със суха чис-

та кърпа. 

Йонизаторът не е обикновен пречиствател на възду-

ха вкъщи, но откакто руски учени доказаха положител-

ния ефект на отрицателните йони върху организма, при-

състват във все повече домове. Защо са толкова полезни 

тези йони? Фактът, че в природата те се срещат най-ве-

че високо в планината или на морския бряг, е достатъчен 

аргумент за полезността им. Доказано е, че в помещения с 

йонизиран въздух човек се съсредоточава по-лесно, чувства 

се по-добре и по-бавно се уморява. Но за да сме в темата за 

почистването – отрицателните йони отстраняват праха, 

дима, неприятните миризми и ароматизират въздуха.

Килимите задължително трябва да минавате с пра-

хосмукачка всяка седмица. Това е напълно достатъчно 

за поддържане на чистотата им. За да отстраните пет-

но от килима, добавете към топла вода течно миещо сред-

ство, вземете хартиена салфетка, топнете я в разтвора 

и натъркайте с нея петното от краищата към центъра.

Ламинатът и лакираните подове минавайте със спе-

циален накрайник на прахосмукачката (има даже моде-

ли прахосмукачки с накрайници от естествен косъм), след 

което ги забършете с помощта на леко влажна кърпа от 

микрофибър. Никога не използвайте сапунен разтвор и ни-

кога не напоявайте с много вода дървения под. Това повреж-

да повърхността му.

Мека мебел  Не забравяйте редовно да пускате прахо-

смукачка и по меките мебели и даже под подвижните 

възглавници на дивана. Ако диванът е кожен, изтъркайте 

го с парцал, напоен с малко сапунена вода (не използвайте 

прах за пране или избелващи средства). След това обрабо-

тете повърхността със специален крем за кожени изделия.

Не се обграждайте с много възглавници вкъщи, защо-

то всеки ден ще трябва да ги подреждате по крева-

ти и дивани, а вечер да търсите място да ги прибере-

те. Освен това и тях трябва периодично да перете и 

чистите от прах.

(Продължава в следващия брой)©
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вк у х н я т а

ЗА 4 ПОРЦИИ:  800 г агнешки котлет (с кости)  млян 

черен пипер  3 глави кромид лук  1 връзка магданоз 

 1 клонка розмарин  1 връзка мащерка  50 г галета 

 70 г краве масло  50 г настъргано сирене  1 яйце 

 250 г замразен зелен фасул  250 г замразен грах  1 

тиквичка  1 стрък праз лук  2 с. л. олио  сол  2 с. л. 

горчица

НАЧИН НА ПРИГОТВЯНЕ:

1. Месото се измива, подсушава се и се отстраняват 

мазнините. Натрива се с млян черен пипер. Почистеният 

лук и зелените подправки се нарязват на дребно, смес-

ват се с галетата и настърганото сирене, с половина-

та от размекнато краве масло и с яйцето. 

2. Фурната се загрява до 140°. Фасулът се сварява в под-

солена вода за 8–10 мин. След 4 мин се добавя зеленият 

грах. Прецеждат се през гевгир и се обливат със студе-

на вода. Тиквичката се нарязва на кръгчета, празът – на 

ивици. Месото се запържва от всички страни в сгореще-

но олио, посолява се и се пече във фурната 30–40 мин. Из-

важда се и се натрива с горчица, овалва се в сместа от 

зелени подправки и галета и се пече още 5 мин на 220°. 

3. Готовото месо се увива във фолио. В останалото мас-

ло се запържват тиквичките и празът. Добавя се зеле-

ният фасул, грахът и всичко се пържи 3 мин при постоян-

но бъркане. Посолява се и се овкусява с черен пипер. Ме-

сото се сервира, гарнирано със зеленчуците. 

Време за приготвяне: 1 час и 30 мин

В една порция: 920 кал

ЗА 4 ПОРЦИИ:  1 връзка зелени подправки  3 с. л. олио 

(зехтин)  2 скилидки чесън  смлян черен пипер  чер-

вен пипер  4 пилешки гърди  2 с. л. кедрови ядки  150 

мл сметана  сол  300 г широки макарони, спагети или 

талятели

НАЧИН НА ПРИГОТВЯНЕ:

1. Зелените подправки се измиват, подсушават се и се 

нарязват на дребно. Чесънът се пасира и се залива с оли-

ото. Подправя се със сол, черен и червен пипер на вкус. 

2. Пилешките гърди се намазват с получената смес, за-

пържват се в растителна мазнина от всички страни в 

дълбок тиган. Слагат се сметаната и кедровите ядки и 

ястието се задушава още 5 мин под капак. 

3. Макароните се сваряват в посолена вода, отцеждат 

се през гевгир и се сервират като гарнитура на пилеш-

ките гърди.

Време за приготвяне: 25 мин

В една порция: 420 кал

Нежно крехко агнешко

Пилешки гърди с кедрови ядки

Вече може и месо
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ЗА 6 ПОРЦИИ:  1 стрък праз  1 глава целина  500 

г моркови  2 глави кромид лук  1,5 кг телешка плеш-

ка  сол и черен пипер  2 с. л. разтопено краве мас-

ло  1 с. л. доматено пюре  500 мл червено вино  1 

л бульон  4 дафинови листа  3 зърна карамфил  10 

зърна черен пипер  2 с. л. студено краве масло

НАЧИН НА ПРИГОТВЯНЕ:

1. Фурната се загрява до 175°. Зеленчуците се изми-

ват, подсушават и половината от тях се нарязва на 

кубчета. Месото се измива, подсушава и се натрива 

със сол и млян черен пипер. Запържва се на тиган от 

всички страни в сгорещеното размекнато краве мас-

ло, за да се запечата. В останалата мазнина се сла-

гат смлените в комбайн нарязани на кубчета зелен-

чуци, добавя се и доматеното пюре. Влива се вино-

то, кипва се и се вари. Влива се бульонът, добавят се 

подправките и месото се връща в соса. Задушава се 

във фурна в глинен съд под капак в продължение на 1 

час. След това месото се обръща и се задушава още 

1 час без капак. 

2. Останалите зеленчуци се нарязват на дребно и се 

запържват в 1 с. л. масло. Подправят се. Месото се 

нарязва, сосът се оцежда и в него се слага останало-

то масло. Притопля се отново. Преди поднасяне месо-

то се залива със сос, украсява се със зелени подправ-

ки и се гарнира със запържените зеленчуци.

Време за приготвяне:30 мин (без времето за печене)

В една порция: 540 кал

ЗА 4 ПОРЦИИ:  1 скилидка чесън  1 глава кромид 

лук  400 г спанак  2 с. л. смлени орехи  200 г сире-

не  4 свински шницела  1 с. л. разтопено краве мас-

ло  400 мл бульон  100 мл бяло вино  2 ч. л. горчица

НАЧИН НА ПРИГОТВЯНЕ:

1. Чесънът и лукът се почистват и нарязват на мно-

го дребно. Спанакът се нарязва и се смесва с лука, че-

съна, орехите и 100 г сирене. Плънката се овкусява с 

подправките. 

2. „Джобчетата“ леко се посоляват и се напълват с 

плънката, като краищата се „затварят“ с клечки за 

зъби. „Джобчетата“ се запържват в сгорещеното 

масло (по 4 мин от всяка страна), посоляват се, по-

ръсват се с пипер и се изваждат от тигана. Държат 

се на топло. 

3. В соса от пърженето се вливат бульон и вино и 

течността се вари, докато обемът й намалее наполо-

вина. Добавя се останалото сирене. Сосът се подпра-

вя със сол, пипер и горчица. Шницелите се сервират, 

полети със сос и гарнирани със задушени зеленчуци.  

Време за приготвяне: 45 мин

В една порция: 530 кал

Телешка плешка в тъмен сос

Джобчета от свинско месо

Бела, брой 4 (170), 2012 75



1. С ЧЕСНОВО МАСЛО

Пасирайте в ръчна преса 2 скилидки чесън, сложете ги в 
купа и ги залейте с нерафинирано слънчогледово олио. Из-
чакайте олиото да попие аромата на чесъна и тогава 
добавете предварително приготвеното картофено пюре. 
Поръсете с нарязан на ситно свеж копър.

2. СЪС ЗЕХТИН И ПАРМЕЗАН

Добавете в току-що приготвеното пюре 3–4 с. л. на-
стърган на ситно пармезан и 2 с. л. зехтин extra virgin. 
Разбъркайте добре и сервирайте на масата.

3. СЪС СОС ПЕСТО

Пригответе соса песто сами. В чашата на блендера 
сложете 1 връзка пресен зелен босилек (само листата), 
3–4 с. л. запечени на тиган кедрови ядки, 1–2 скилидки 
чесън и 1/3 ч. ч. зехтин. Смелете до еднородна смес и до-
бавете в готовото картофено пюре 2–3 с. л. от пестото.
4. С ГОРЧИЦА И КРАВЕ МАСЛО  

Добавете към постното (приготвено без краве масло) пюре 
2 с. л. едрозърнеста френска не много люта горчица и 50 г кра-

ве масло. Разбъркайте. Това е отлична гарнитура за всякакви меса.
5. С ТИКВА

Сварете картофите, а през това време запечете във фурната до ме-
кост няколко парчета тиква. Пюрирани тиква и картофи – превъзходно съ-
четание.

5идеи
с картофено 
пюре
БЕЗСПОРНО ТОВА Е УНИВЕРСАЛНАТА ГАРНИТУРА. НО ЗА ДА НЕ 
ВИ ОМРЪЗНЕ, ВИ ПРЕДЛАГАМЕ ДА ПОЕКСПЕРИМЕНТИРАТЕ И ОТ 
ОБИКНОВЕНО ЯСТИЕ ДА ПРЕВЪРНЕТЕ КАРТОФЕНОТО ПЮРЕ В 
НАХОДКА ЗА ГУРМАНИ.

Настолна рецепта за вкусно 
пюре от картофи

Продукти:  1 кг картофи  1 ч. ч. прясно 

мляко  1 с. л. краве масло  1 жълтък  сол 

 нарязани на дребно зелени подправки 

Приготвяне Добре сварените картофи се 

настъргват на ренде. Млякото се кипва и се 

добавя към картофената маса. Разбърква се, 

докато пюрето не стане светло, гладко и въз-

душно. След това се добавят жълтъкът и 

маслото.

Картофено пюре по френски

Продукти:  1 кг картофи  1 с. л. краве мас-

ло  100 г шунка  2–3 червени чушки  млян 

черен пипер, сол и магданоз на вкус

Приготвяне Картофите се сваряват, паси-

рат се горещи, като същевременно към тях 

се прибавя горещото прясно мляко. Слага се 

и кравето масло, посолява се и се обърква до-

бре. Накрая в пюрето се разбъркват наряза-

ната на кубчета шунка, нарязаните на ивички 

чушки и накълцаният магданоз.
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за  д е с е р т

Как се приготвят

1. Разтопете кравето мас-

ло, пресейте брашното, от-

делете жълтъците.

2. Смесете в купа 100 г 

брашно, 50 г захар, маята и 1 

ч. ч. прясно топло мляко (но 

не по-топло от 50°). Оста-

вете сместа на топло, за да 

увеличи обема си. За да ус-

корите процеса, можете да 

сложите купата в топлата 

фурна, загрята до 30–40°. 

3. Влейте в бухналата и 

разпенена смес разтопено-

то масло. 

4. Добавете и яйцата, ос-

таналата захар, солта и 

кардамона. Разбъркайте. 

5. Излейте получената теч-

ност в голям дълбок съд, в 

който сте пресели пред-

варително брашното. До-

бавете и останалото мля-

ко. Разбъркайте добре сме-

ста, а след това я омесе-

те с ръце до получаване на 

ароматно, гъсто и лепкаво 

тесто. Оставете го на то-

пло място да се вдигне.

6. Когато бухне, леко го пре-

месете и го оставете да 

втаса за втори път.

7. Премесете тестото за 

втори път и добавете ста-

фидите, захаросаните пло-

дове и бадемите. 

8. Подгответе по-големи 

форми за мъфини (може и 

консервни кутии). Намаже-

те стените им с масло и по-

сипете с галета. Запълнете 

до 1/3 всяка форма с тес-

то. Изчакайте още веднъж 

да бухне, така че да запъл-

ни формите изцяло. Изпече-

те козунаците в предвари-

телно загрята на 220° фур-

на. Проверете готовност-

та чрез продупчване с клеч-

ка за зъби. Ако тестото ос-

тава по клечката, не са го-

тови.

9. Изчакайте да изстинат 

и ги извадете от формите, 

като отгоре ги украсите с 

глазура по желание. 

Козуначени мъфиниКозуначени мъфини
Дали ще се вдигне козунакът? Ще бъде ли достатъчно 

сладък? Изберете тази рецепта, за да не се 

притеснявате. И я спазвайте точно. Толкова ще ви 

хареса, че може да стане така за вас всеки ден да е 

Великден. А и толкова много козуначета излизат, че 

ще има да раздавате на близки и познати.

Продукти:  2 кг брашно  150 г мая (от кубче-

та)  5 ч. ч. прясно мляко  10 жълтъка  5 яйца  400 

г краве масло  2 ч. ч. захар  1 ч. л. сол  1/2 ч. л. 

смлян кардамон  кората от 1 лимон  1 пакетче ва-

нилова захар  по 150 г стафиди и захаросани плодо-

ве  1 ч. ч. бадеми, обелени

1 2 3 4

5 6 7 8
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от 15 АПРИЛ до 15 от 15 АПРИЛ до 15 МАЙМАЙ

Професионални Професионални 
астрологични анализи астрологични анализи 

за всеки зодиакален знакза всеки зодиакален знак

ПОДХОДЯЩИТЕ ЛУННИ ДНИ ЗА диети, разкрасяване, лечение, ПОДХОДЯЩИТЕ ЛУННИ ДНИ ЗА диети, разкрасяване, лечение, 
почистване на дома, шопинг, грижа за цветята и посещение при зъболекарпочистване на дома, шопинг, грижа за цветята и посещение при зъболекар

ЛУННАТА ДИЕТА И МЕНСТРУАЛНИЯТ ЦИКЪЛЛУННАТА ДИЕТА И МЕНСТРУАЛНИЯТ ЦИКЪЛ
ЛУННИЯТ МЕСЕЦ ПО ДАТИ И ЧАСОВЕЛУННИЯТ МЕСЕЦ ПО ДАТИ И ЧАСОВЕ

ОВЕНОВЕН

Голямото раздвижванеГолямото раздвижване

ТЕЛЕЦТЕЛЕЦ

Действайте, без да се колебаетеДействайте, без да се колебаете

БЛИЗНАЦИБЛИЗНАЦИ

Уверени сте и общувате лесноУверени сте и общувате лесно

РАКРАК

Генерални промениГенерални промени

ЛЪВЛЪВ

Нова работаНова работа

ДЕВАДЕВА

Отваря се вратата на късметаОтваря се вратата на късмета

ВЕЗНИВЕЗНИ

В окото на напрежението стеВ окото на напрежението сте

СКОРПИОНСКОРПИОН

Главоболия в работатаГлавоболия в работата

СТРЕЛЕЦСТРЕЛЕЦ

Здравето на дневен редЗдравето на дневен ред

КОЗИРОГКОЗИРОГ

Силен продуктивен периодСилен продуктивен период

ВОДОЛЕЙВОДОЛЕЙ

Шанс за задомяванеШанс за задомяване

РИБИРИБИ

Мислите за париМислите за пари
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info

Прогноза за периода от 15 АПРИЛ до 15 МАЙо в е н  ( 2 1 . 0 3  –  2 0 . 0 4 )

ГОЛЯМО РАЗДВИЖВАНЕ НА ВСИ-
ЧКИ ФРОНТОВЕ очаквайте през 

този период. Най-сетне вашата управля-
ваща планета Марс, която през последни-
те три месеца и половина беше ретроград-
на, от 15 април се движи вече в директ-
на посока. За мнозина от вас един от най-
напрегнатите дни сигурно е бил 14 април, 
когато Марс е бил почти в „статично“ по-
ложение. Ретроградният Марс обаче до-
несе много ползи на Овните – много чес-

то успявахте да овладявате агресията си, 
както и да преценявате кога да действате 
и кога да изчаквате. 

ЗАПАЗЕТЕ СПОКОЙСТВИЕ от 15 
до 19 април и без излишна припря-

ност и нервност се заемете с належаща-
та работа. Сега е време да демонстрирате 
търпеливостта си и да действате сдържа-
но – нещо, на което се научихте в начало-
то на тази година. 

ИМПУЛС ЗА ОБЩУВАНЕ, ДВИ-
ЖЕНИЕ И УРЕЖДАНЕ НА ДОКУ-

МЕНТИ получавате на 17 април от 
Меркурий, който също навлиза във ва-
шия знак. Активизирайте контактите и 
кореспонденцията. Информацията, коя-
то ще съберете до 19 април, ще е важна 
и нужна за вашето развитие. Все още 
сте в трансформационен период, докато 
Слънцето е в Овен (до 19 април включи-
телно), и това ще ви помага с лекота да 
променяте плановете си за бъдещето. 

ФИНАНСОВИ УСПЕХИ Ново-
лунието в Телец на 21 април прави 

така, че да имате повече финансови и ма-
териални придобивки. С по-голяма леко-
та ще се справяте с всичко, свързано с ра-
бота и пари. Това новолуние ще е много 
важно за Овните, защото ще им даде тла-
сък да осъществят замислите си, да реа-
лизират творческите си проекти и да спе-
челят пари от това. 

ПРОЗРЕНИЯ, НЕОЧАКВАНИ ОБ-
РА ТИ И ЩАСТЛИВИ СЛУЧАЙ-

НОСТИ очаквайте на 22 април. Но без 
напрежение също няма да мине. Не се 
поддавайте на паниката. Има риск дори и 
от благоприятни събития да усетите неу-
вереност и да се притесните от промени-
те. На 24 април вече сте по-стабилни и 
ориентирани в ситуацията. 

ЛОШ ДЕН ЗА ОБЩУВАНЕ С БИЗ-
НЕС ПАРТНЬОРИ И НАЧАЛ-

НИЦИ е 25 април. Не обикаляйте и по 

институции – няма да свършите рабо-
та. Внимавайте на кого какво казвате. 
Има риск от влошаване на отношенията 
с някого. 

НЕЩАТА СЕ ПОДРЕЖДАТ, КАКТО 
ИСКАТЕ от 29 април до 4 май вклю-

чително. С наближаването на пълно-
лунието на 5 и 6 май ще видите първи-
те стабилни финансови резултати от по-
ложените от вас усилия. Привличате нови 
делови партньори, ставате сексуално при-
влекателни. Има „опасност“ и от поява на 
нови сексуални партньори. Ако имате 
частен бизнес, това са добри дни да нало-
жите интересите си. 

СЪБИРАТЕ СИЛИ И ЕНЕРГИЯ през 
целия период от 21 април до 15 май. 

Но по-важно е да се научите да я упра-
влявате. Обърнете внимание на хранене-
то си като основен източник на енергия. 
След това и на мислите си, защото отри-
цателните имат способността да влоша-
ват здравето ви. Бъдете най-внимателни 
на 1 и 2 май – не си правете експеримен-
ти със здравето, злоупотребявайки с хра-
на и недоспиване. Вслушайте се в тялото 
и си почивайте. 

ШАНС ЗА НАПРЕДЪК В КАРИ-
ЕРАТА получавате на 13, 14 и 15 май. 

Намирате стабилни партньори, добро фи-
нансиране както за бизнес, така и за обу-
чение. На 13 и 14 май имате отлична въз-
можност да се споразумеете, с когото 
трябва, да подпишете изгодни договори и 
да сложите начало на нещо добро. 

ПОДНОВЯВАТЕ СТАРИ ПРИЯТЕЛ-
СКИ ВРЪЗКИ след 15 май, когато 

планетата на любовта Венера става рет-
роградна. Близки хора от миналото се 
връщат в живота ви, за да ви помогнат да 
вземете решение или да ви дадат нужната 
ви информация. Решавате се и на едно пъ-
туване, от което сте се отказали в минало-
то. Записвате се и на езиков курс.

АКЦЕНТИТЕ ПРЕЗ ПЕРИОДА 
 От 15 до 19 април проявете търпе-

ние и такт, особено на работа.
  След 17 април се активизирай-

те в кореспонденцията, пътувани-
ята и контактите, които дълго сте 
задържали.

 След 21 април се фокусирайте вър-
ху реализиране на творческите си 
проекти.

  От 22 април до 15 май – шанс за 
увеличаване на доходите!

 На 5 и 6 май очаквайте добри фи-
нансови постъпления. Появяват се 
нови партньори както в секса, така и 
в бизнеса.

НЕ Е ЗЛЕ ДА СТЕ 
ИНФОРМИРАНИ…
От 15 до 19 април могат да възникнат 
спорове на професионални теми. На 
15 април ще усетите, че някой ви сабо-
тира. Задават се влошаване на отноше-
нията ви с по-възрастен родител (по-
вероятно с бащата), както и проблеми 
с неговото здраве. Днес проявете сми-
рение и се съобразете с ограничени-
ята, които бързо ще отминат. Някои 
Овни на 15 април могат да се скарат с 
началниците си. Тази заплаха важи за 
целия период до 19 април, като най-
трудни ще са дните 15 и 16 април.

ОТ ГЛАДКО ПО-ГЛАДКО

FUSION PROGLIDE С 3D МАПИНГ ШОУ
на Gillette е самобръсначка от ново поколение, която прави бръсненето по-комфортно. „Лично 
за мен Fusion ProGlide се превърна в задължителен аксесоар за поддържане на външния вид“ 
– заяви посланикът на Gillette Fusion ProGlide Владо Карамазов на специално 3D мапинг шоу в 
Централен военен клуб – София.
Другите известни лица, подкрепящи марката в България, са многократният олимпийски шам-
пион Йордан Йовчев, радиожурналистът Драго Симеонов, спортният журналист и коментатор 
Иво Даскалов и най-известният ни рали състезател Ясен Попов. 
Революционното във Fusion ProGlide са по-тънките и с по-фини ръбчета ножчета, които режат 
косъма без усилие; стабилизаторът на ножчетата, който поддържа оптимално разстояние между тях, за да могат те да следват контурите 
на мъжкото лице, и подобрената лента за по-добро плъзгане, която е напоена с минерална маска и овлажняващи полимери.
Вариантите на Gillette Fusion ProGlide са в наличност като механична самобръсначка и самобръсначка с батерии. Серията Gillette ProGlide 
включва и съответните ProGlide продукти за бръснене. 

Посланиците на Gillette Fusion ProGlide
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Прогноза за периода от 15 АПРИЛ до 15 МАЙт е л е ц  ( 2 1 . 0 4  –  2 0 . 0 5 )

НЕ СТЕ ОБЩИТЕЛНИ от 15 до 19 
април. Имате потребност да се изоли-

рате. Пряката си работа ще вършите по-
бавно от друг път. Съдбата непрекъснато 
ще ви „намеква“, че трябва да се раздели-
те окончателно с миналото, за да ви е по-
лесно в настоящето. На 16, 17 и 18 април 
близки приятели и съмишленици ще ви 
помогнат да скъсате с нещо от миналото. 

НЕ СЕ НАСИЛВАЙТЕ С НИЩО до 
19 април включително, но и нищо не 

изпускайте от поглед. Периодът е важен. 
Постилате си за в бъдеще. Направете си 
равносметка и преценете какво да вземе-
те със себе си занапред и какво да остави-
те зад гърба си. Възможно е да се наложи 
да се разделите със свои остарели вижда-
ния и очаквания. Очаква ви успех, ако се 
придвижите смело напред, но по нов на-
чин – с нови методи, знания, технологии 

и хора. Всичко това ще го разберете от 15 
до 19 април. 

НОВОЛУНИЕТО СЕГА Е ВЪВ ВА-
ШИЯ ЗНАК То настъпва на 21 ап-

рил. Моментът е много силен за Телците. 
Слагате начало на нов цикъл от развитие-
то си. Определете този ден да направите 
планове за бъдещето. Припомнете мечти-
те и желанията си. Мобилизирайте сили-
те си, защото сега има шанс много да по-
стигнете, ако сте в отлична форма. 

КОВАРНИ ДНИ На 22 април вни-
мавайте и си „пазете гърба“ от изне-

надващите удари на тайни врагове. Днес 
е добре да мислите и действате с добро. 
Подобен коварен ден е и 25 април, когато 
ви съветвам да внимавате в контактите си 
с представители на властта и с преките си 
шефове. Денят не е подходящ за подпис-
ване на документи и боравене с важна ин-
формация и пари. 

НАЙ-ХУБАВИТЕ ВИ ДНИ ОТ АП-
РИЛ са 24-ти и 29-и. Тогава мине-

те в настъпление – не проявявайте коле-
бание, защото може да изпуснете добри 
възможности. 

НЕ СИ ДАВАЙТЕ НИКАКВА ПО-
ЧИВКА от 1 до 4 май. Не си губете 

времето в съмнения – използвайте вся-
ка минута, за да подсигурите бъдещето 
си както в личен, така и в професионален 
план. Търсете максимум контакти и рабо-
тете даже и когато почивате, като общува-
те с полезни хора например. 

НАПРЕЖЕНИЕ С ИНТИМНИЯ 
ПАР ТНЬОР ще усетите на 5 и 6 май, 

когато е пълнолунието в Скорпион. Не е 
време за скандали. Опитайте се да прос-
тите грешките на човека до вас. Ако има-
те точно сега публични изяви, постарай-
те се да сте на висота, не подценявайте 
конкуренцията. 

НАЙ-СИЛНИЯТ И ПОЗИТИВЕН 
ПЕРИОД ЗА ВАС е от 10 до 15 май 

включително. Привличате нова работа, 
нови приятели и нови възможности за 
изява. Върви ви и в любовта. Не жалете 
сили за действия. Рядко звездите подаря-
ват такива хубави моменти. 

ВЕНЕРА СТАВА РЕТРОГРАДНА на 
15 май и ще бъде такава през следва-

щия месец и половина. Това е вашата лич-
на управляваща планета и вие ще усетите 
много отчетливо всички деликатни нейни 
послания. На 15 май ще се наложи да си 
припомните стари емоционални болки, 
които най-после ще можете да излекува-
те. В момента Венера се придвижва в сек-
тора на здравето и парите. И отново фо-
кусира вниманието ви към финансова-
та тема – този път с успех ще решите фи-
нансовите си проблеми. Получавате едни 
пари, за които сте забравили и на които не 
сте се надявали. 

ВНИМАВАЙТЕ СЪС ЗДРАВЕТО 
след 15 май, особено ако имате про-

блеми с кожата, пикочно-половата сис-
тема, щитовидната жлеза и теглото. Ще 
се наложи да си обърнете внимание. 
Добрата новина е, че е по силите ви да по-
добрите състоянието си. 

АКЦЕНТИТЕ ПРЕЗ ПЕРИОДА 
 От 15 до 19 април не се насилвай-

те за работа и промени. Направете си 
самоанализ и събирайте сили.

  На 16, 17 и 18 април приятели и 
съмишленици ще ви помогнат да се 
разделите с неприятни моменти от 
миналото.

  На 21 април започвате нов силен 
период. Действайте убедително и 
смело.

  На 22 и 25 април се пазете от не-
предвидени усложнения и нечестни 
действия спрямо вас.

 24 и 29 април са дните за завладява-
не на нови територии и обезвреждане 
на конкуренцията.

 На 5 и 6 май внимавайте на полето 
на партньорствата. Възможно е вие 
да предизвикате конфликти.

 Дните от 10 до 15 май включител-
но са най-успешните ви за периода. 
Справяте се блестящо с всичко.

СЛЪНЦЕ СЛЕД БУРЯ 
15 април е един много труден ден за вас. 
Няма да сте във форма. Здравословно 
– също. Отговорностите и ангажи-
ментите в работата и вкъщи ще ви те-
жат като камък. Ще имате и пробле-
ми с по-възрастни хора. За някои от 
тях ще се наложи и да се погрижите. 
На 19 април вечерта Слънцето на-
влиза в Телец. На 20 април ще усети-
те приятно повишаване на настрое-
нието, но все още няма да имате дос-
татъчно сили за ефективни действия. 
Постарайте се да приключите със ста-
рите си ангажименти.

ЕКОЛОГИЯ В ДЕЙСТВИЕ

„ЗЕЛЕНИ ДНИ“ – ОТ 20 ДО 22 АПРИЛ 2012 Г.
Този фестивал на отговорния туризъм, природата и здравословния живот ще се проведе от 
20 до 22 април пред Народен театър „Иван Вазов“. В програмата е включено изложение на 
биосертифицирани храни и козметика, екипировка за планина, катерене и къмпинг, как-
то и представяне на природозащитни организации, природни паркове и общини и зелени 
туроператори.
На 8 април организаторите „подгряха“ събитието със състезание с байкове в района на пла-
нина Чепън – малко познато място край София, подходящо за туризъм и приключения. 
По време на същинския фестивал ще бъдат представени най-добрите снимки от предвари-
телно проведения фотоконкурс на тема „Зелено: с ритъма на града“. За малките почитатели на 
големи предизвикателства ще има стена за катерене и велосъстезание с награди. В специално 
организирани артработилници ще се излее пролетен дъжд от свежи идеи за превръщането на отпадъците в полезни вещи или артистич-
ни аксесоари. „Зелени дни“ ще бъде закрит празнично с честване на Деня на земята – 22 април – с песни, танци и музика.
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Прогноза за периода от 15 АПРИЛ до 15 МАЙл и з н а ц и  ( 2 1 . 0 5  –  2 1 . 0 6 )б

РЕШАВАТЕ ПРОБЛЕМИ ВСЯКА-
КВИ от 15 април нататък. Особено 

битови. Намирате правилното решение за 
подобряване на трудни отношения, които 
ви тормозеха през последните три месеца. 
След 15 април усещате облекчение, тъй 
като ретроградният Марс тръгва в ди-
ректна посока. Нещата няма да се решат 
като с магическа пръчка, но поне няма да 
се въртите в кръга на повтарящи се про-
блеми с близките и с дома. 

В ПОДЧИНЕНО ПОЛОЖЕНИЕ СТЕ 
от 15 до 21 април. Няма да можете 

да защитите правата си. Но не си заслу-
жава да опитвате, защото няма да бъде-
те чути. Дистанцирайте се максимално от 
ситуациите и хората, които ви карат да се 
чувствате губещи и зависими. 

ПРЕОДОЛЯВАТЕ ЗАДРЪЖКИТЕ 
СИ благодарение на новолунието 

в Телец на 21 април. Освобождавате се 
от излишни съмнения и граници, които 
сами сте си поставили. Процесът на осво-
бождаване от ограниченията ще продъл-
жи и през следващите 30 дни. 

ОРИГИНАЛНИ ПРЕДЛОЖЕНИЯ 
На 22 април получавате внезапно 

много изгодни и интересни предложе-
ния. Възможно е спонтанно да ви хрум-
нат оригинални идеи, които много скоро 
ще можете да осъществите. Пред някои от 
вас новолунието на 21 април може да от-
вори път в чужбина. Замисляте се за трай-
но заселване на друго място. 

БЪДЕТЕ ЩЕДРИ И СЪСТРА-
ДАТЕЛНИ от 21 до 23 април. Добре 

е да направите макар и малък жест (даре-
ние например) и да помогнете на нужда-
ещ се. 

МОБИЛИЗИРАЙТЕ СЕ на 5 и 6 май 
(нищо че са почивни дни) и свърше-

те полезни за вашата работа задачи. Не 
изпускайте нищо от погледа си. Следете 
и здравословното си състояние, може да 
се обострят хронични заболявания. На 
6 май е възможно да се повтори същата 
ограничителна ситуация като на 15 и 16 
април. Но този път ще реагирате много 
бързо и адекватно. 

ИЗТОЩЕНИ СТЕ! Добре е да нама-
лите темпото от 13 до 15 май. Време е 

за равносметка и обмисляне на бъдещето. 
УВЕРЕНИ СТЕ И ОБЩУВАТЕ ЛЕС-
НО Добрата новина е, че през це-

лия период от 15 април до 15 май пла-
нетата на любовта, красотата и хармо-

нията Венера се намира във вашия знак. 
Нейното меко и хармониращо влияние 
ще ви помага да общувате и да се спра-
вяте лесно с всяка ситуация. Венера в 
Близнаци ви прави по-уверени, с повече 
самочувствие. Присъствието ви е много 
чаровно и желано. Докато Венера се на-
мира във вашия знак, периодът е много 
подходящ да се погрижите за външност-
та си. Добре е да посетите фризьор, коз-
метик, да обновите гардероба си, да ми-
нете на диета и да започнете да спорту-
вате. Не се поддавайте обаче, ако Венера 
постоянно ви изкушава с вкусни, краси-
во приготвени и оформени сладки хра-
ни. Тя обича да си угажда, но ако вие го 
направите, фигурата ви ще пострада. 
Най-силните ви дни за успешни грижи 
за външния вид и красиви покупки са 23 
април (вечерта), 24 и 25 април, както и 
3, 4, 11 и 12 май. Запомнете тези дати, за-
щото те са добри и за делови дейности. 
Тогава ще ви върви с лекота дори и до-
садната работа. Целият период е много 
подходящ да хармонизирате личните си 
отношения. Имате възможност да уста-
новите и нови връзки, да намерите и нова 
любов. 

ПОСТАРАЙТЕ СЕ ДА УСТАНО-
ВИТЕ НОВИ ИНТИМНИ ОТНО-

ШЕ НИЯ до 13, максимум до 14 май, за-
щото от 15 май започва ретроградни-
ят ход на Венера, който ще продължи до 
края на юни. Това не е подходящ момент 
за започване на нови отношения, защо-
то няма да бъдат трайни и удовлетворя-
ващи. Но за сметка на това се пригответе 
през периода на ретроградност към вас да 
се завърнат старата любов и добри прия-
телства. Със сигурност ще привлечете чо-
век от близкото ви минало, с когото тряб-
ва да натрупате още опит заедно и да пре-
живеете хубави и лоши моменти. 

АКЦЕНТИТЕ ПРЕЗ ПЕРИОДА 
 След 15 април решавате трайно се-

мейни и битови проблеми.
 От 15 до 21 април сте в неизгодни 

позиции и подчинено положение в 
съвместни дейности. 

 На 21 април преодолявате задръж-
ките си и границите, които сами сте 
си поставили.

 23 (вечерта), 24 и 25 април, както 
и 3, 4, 11 и 12 май са успешните ви 
дни за работа, пазаруване и грижи за 
външния вид.

ОХЛАЖДАНЕ НА ЧУВСТВАТА И 
КОМПРОМИСИ
На 15 и 16 април ще имате напрегна-
ти контакти с близки приятели, как-
то и с интимния партньор. Задава се 
охлаждане на чувствата, което е пред-
вестник на промени в това поле. Ако 
се занимавате с обществена дейност, 
през тези два дни няма да сте удо-
влетворени от работата си. Ще се на-
ложи да направите голям компромис. 
Хората, с които доскоро сте споделя-
ли общи идеи и перспективи, се про-
менят, някои от тях дори драстично, 
и вие ще пожелаете да се оттеглите.

НЕЖНИ РЕВОЛЮЦИИ

ИМА КОЙ ДА ПОМАГА НА ЖЕРТВИТЕ НА ДОМАШНО НАСИЛИЕ У НАС
За Международния ден на жената AVON отново привлече общественото внимание към борбата с домашното насилие. 
Компанията, чиято философия е да помага и подкрепя жените и техните интереси, обяви, че ще продължи да подава ръка 
на жертвите на домашно насилие, финансирайки кризисни и консултативни центрове в много градове в България. За вто-
ра поредна година козметичният гигант говори открито за необходимостта темата да бъде изнесена от графата „табу“ и да 
бъде поставена на дневен ред в общественото пространство, за да бъде прекратено насилието над жени и деца. 
Статистиката сочи, че през 2011 г. организациите, членове на Алианс за защита срещу домашното насилие, подкрепя-
ни от AVON, са оказали помощ и са предоставили услуги на 5034 жертви на насилие, като 267 души от тях са настане-
ни в кризисни центрове. От началото на 2012 г. се работи по 309 случая на домашно насилие, съобщи още компания-
та навръх 8 март. 

ВАЖНО! Тази година AVON пуска на пазара нов благотворителен продукт от „синята“ серия – колие, което 
ще се продава и в България. С продажбите му ще се набират средства в подкрепа на инициативата. Всеки, за-

купил колието, автоматично става участник в нежната революция срещу домашното насилие.
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Прогноза за периода от 15 АПРИЛ до 15 МАЙа к  ( 2 2 . 0 6  –  2 1 . 0 7 )р

ТРУДНОСТИ И НАПРЕЖЕНИЕ ще 
бележат дните ви от 15 до 20 април. 

Трябва да се доказвате, да бъдете перфект-
ни както в професията, така и вкъщи. Ще 
ви е трудно да балансирате между про-
фесионалните и семейните ангажимен-
ти. Успехите ви в работата много ще зави-
сят от личните и семейните ви отношения 
през дните от 15 до 20 април. На 15 април 
не си и помисляйте да участвате в битки, 
защото губещите сте вие. Назряват про-
мени в близко бъдеще, затова не си услож-
нявайте допълнително живота. На 15 и 16 
април се налага да се съобразявате с авто-
ритети и да спазвате норми и ограничения. 

ПРОМЕНЯТЕ ТЕМПОТО НА ЖИ-
ВЕЕНЕ след 22 април, когато внезап-

ни събития и неправилните решения на 
околните ще ви предизвикат да дейст-
вате бързо. 22 април е напрегнат ден, но 
всичко, което ви се случи тогава, приеме-
те като стимулиращ тласък за бъдещото 
ви развитие. Всички проекти, с които се 
захванете сега, ще се развиват добре в бъ-
деще, особено ако са свързани с прилага-
нето на нови технологии. Работещите в 
сферата на науката, техниката и полити-
ката се обграждат с повече съмишленици. 

Околните ви търсят и уважават и така до-
принасят за вашата промяна. 

ОТХВЪРЛЯТЕ МНОГО РАБОТА 
от 22 април до 6 май и полагате ос-

новите за бъдещото си успешно разви-
тие. Не чакайте мигновени резултати оба-
че. Важното е, че сте в отлична форма и 
че всеки момент от живота си усещате из-
пълнен със смисъл. Но все пак внимавай-
те, защото всяка промяна е свързана и с 
трудности. 

ТРУДЕН ДЕН за вас ще е 25 април, 
когато ще попаднете в центъра на 

противоречия и интриги. Днес не под-
писвайте договори, дръжте се по-дистан-
цирано с началниците и спазвайте всич-
ки закони. 

МНОГО ЕМОЦИИ ще имате на 5 и 6 
май – както в отношенията с любими-

те хора, така и с децата и приятелите. На 
6 май ще разберете от какво или от кого 
се налага да се откажете и повече да не ха-
бите сили с него. Тогава се въздържайте 

от взимане на решения и не бъдете груби. 
ДНИТЕ ЗА УПОРИТА РАБОТА са 7 
и 8 май. Не губете време и сили с ма-

ловажни неща. 
СИЛНИ СТЕ В ЕКИПНАТА РАБОТА 
от 9 до 15 май. Много добре ще сто-

рите, ако се обърнете към свои добри 
приятели, в тяхно лице ще откриете до-
бри партньори – особено на 10 и 13 май. 
Ако имате професия, която изисква пуб-
личност, очаквайте добри постижения. 
Успявате да очаровате другите с убедител-
ните си и интелигентни предложения. 

ШАНС ДА НАМЕРИТЕ БЛАГО-
ДЕТЕЛ, СПОНСОР или кредитор по-

лучавате на 13 май. Разчитайте на нечия 
поддръжка и одобрение. Разширявате 
кръгозора си и си позволявате повече 
лична свобода и независимост.

ПОДКРЕПА ОТ ПАРТНЬОРИТЕ 
очаквайте на 14 май. Денят е добър за 

започване на ново делово партньорство. 
Ще имате успех и при воденето на юри-
дически дела. 

ПРЕЗ ЦЕЛИЯ ПЕРИОД РАЗЧИ-
ТАЙТЕ НА ФИНАНСОВА И ЕМО-

ЦИОНАЛНА ПОМОЩ от ваши близки 
и любими хора. Твърде вероятно е да за-
вържете тайна любовна връзка или пък 
елегантни и необвързващи флиртове да 
ви дадат сила и мотивация за действие. 
За някои от вас това ще са връзки с чуж-
денци или с хора, които живеят далеч, но 
не са свободни и не искат да афиширате 
връзката ви. Какъвто и да е вашият слу-
чай, не се опитвайте да се вкопчвате и да 
искате повече обич и внимание, отколко-
то ви се дават. Бъдете деликатни и се на-
слаждавайте на момента. 

СЕЩАТЕ СЕ ЗА СТАРА ЛЮБОВ на 
15 май и получавате импулс да въз-

становите отново тази връзка. През след-
ващия месец и половина ще имате всички 
възможности да го сторите. 

АКЦЕНТИТЕ ПРЕЗ ПЕРИОДА
 От 15 до 20 април очаквайте напре-

жение в работата и вкъщи.
 След 21 април за вас започва силен 

позитивен период. Дайте ход на меч-
тите си. Възможно е да промените ге-
нерално плановете си за бъдещето.

  25 април – внимавайте с парт-
ньорите, особено при сключване на 
договори.

 5 и 6 май ще са наситени с хубави 
емоции, но не взимайте никакви ре-
шения на 6 май.

 От 9 до 15 май сте силни в екипната 
работа. Включете и приятелите.

НАЙ-ДОБРОТО ПРЕДСТОИ
Бързо минавате през напрегнатия 
период, защото имате интуитивно-
то усещане, че най-доброто предстои. 
Както винаги, вашата силна интуи-
ция не ви подвежда. На 21 април за 
вас започва чудесен нов, много пози-
тивен период. Тогава е вълшебният 
момент на новолунието, който на вас 
ще въздейства по възможно най-до-
брия начин. Новолунието в Телец ви 
дава възможност да събудите и да за-
почнете да реализирате и най-смели-
те си мечти. От 21 април до 15 май 
има голяма вероятност да промени-
те генерално житейските си плано-
ве. Рядко се създават такива ситуа-
ции, затова се възползвайте от вся-
ка предоставена ви възможност за 
развитие.

ГОЛЯМОТО ОТКРИВАНЕ

H&M С ПЪРВИ МАГАЗИН У НАС В THE MALL
Той отвори врати на 10 март. Хиляди почитатели на шведската марка чакаха на опашка с 
нетърпение, за да се докоснат първи до пролетните модели, часове преди официалното от-
криване и не останаха разочаровани. Освен от изненадите, подготвени от H&M, посетите-

лите бяха впечатлени и от мащаба на магазина (разположен е на два етажа, с площ от 2400 кв. м). 
Марката се радва на огромна популярност сред ценителите на модата заради достъпните си цени и доказаното през годините качество. H&M 
е пионер в областта на сътрудничеството с икони на стила и всяка година изненадва почитателите си със специални дизайнерски колекции.
Тази пролет екстравагантната италианска марка Marni представи своята колекция за H&M, изпълнена с ярки и свежи цветове, които едно-
временно се допълват и си противоречат. Консуело Кастилиони, основател и творчески директор на Marni, е съчетал всички любими отли-
чителни принтове и материи, за да създаде уникалната Marni for H&M колекция.
С представянето на култовата марка на нашия пазар Th e Mall, най-големият търговски център в България, управляван от Assos Capital, про-
дължава да изпъква сред конкурентите с уникалния си списък от наематели и предлагани забавления и затвърждава позицията си на паза-
рен лидер у нас.

Галена и Калин Врачански очевидно са 
почитатели на марката
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Прогноза за периода от 15 АПРИЛ до 15 МАЙъ в  ( 2 2 . 0 7  –  2 2 . 0 8 )л

ОПТИМИСТИЧНО НАСТРОЕНИ 
СТЕ от 15 до 20 април, защото 

Слънцето се намира в хармоничния ви 
огнен Овен и ви зарежда с енергия. Но на 
15 април бъдете предпазливи – не пред-
приемайте пътуване, защото ще има ус-
ложнения, обърквания и забавяния. За 
преговори и договори, срещи, изпити 
и публични изяви това също не е под-
ходящ ден. Както и за изнасяне на лек-
ции. На 16 април обаче вече сте в пъл-
на готовност да се справите с всякакви 
предизвикателства. 

ДОВЪРШВАНЕ НА ЗАПОЧ НА ТО-
ТО Постарайте се да довършите за-

почнати отдавна проекти и да приклю-
чите с вече започната работа от 16 до 20 
април включително. След това навлиза-
те в напрегнат период на трансформации 
и няма да имате сили и енергия за работа. 

ПРОМЕНИ В ПРОФЕСИО НАЛ-
НАТА СФЕРА настъпват за вас на 

21 април, когато е новолунието в нехар-
моничния ви знак Телец. Случващото се 
малко след 21 април ще бъде без ваше-
то съгласие. Ще ви липсват готовност 
и мотивация за сериозни крачки към 

промяната. 
НОВА РАБОТА Ако до този момент 
сте били безработни или сте искали да 

смените работата си, след 21 април полу-
чавате шанс да го направите. Но не така, 
както сте си го представяли вие. Някои 
Лъвове ще вземат спонтанното решение 
да тръгнат по самостоятелен път в биз-
неса или ще решат да минат на свобод-
на практика. Няма да бъде бързо и леко 
в началото, но на по-късен етап ще сте 
удовлетворени. 

НЕ СЕ НАСИЛВАЙТЕ за нищо от 
20-и вечерта до 23 април. Оставете 

събитията да се случват спонтанно. Ще 
се чувствате отпаднали, объркани и нерв-
ни. Ще наблюдавате променящите се об-
стоятелства, без да знаете как да им про-
тиводействате. Едва към края на пери-
ода ще се уверите, че промените не са за 
лошо и че на нищо не е било нужно да се 
противопоставяте. 

ОБЪРНЕТЕ ВНИМАНИЕ НА ЗДРА-
ВЕТО СИ от 21 до 23 април, защото 

имунитетът ви е много слаб. 
НАПРЕЖЕНИЕ очаквайте на 25 ап-
рил. Действате така, че текущата ви 

работа да не страда. Не бързайте да „го-
рите мостовете“ зад себе си. Внимавайте 
при подаване на документи и обработ-
ване на информация – може да стане 
объркване. 

ПРИДОБИВАТЕ САМОЧУВСТВИЕ 
след 26 април. Имате сили да си вър-

шите добре работата и дори да напредне-
те в кариерата. 

ПОЛЗОТВОРЕН ПЕРИОД е този от 
26 април до 4 май. Бъдете максимал-

но целенасочени и отговорни. Времето е 
подходящо за започване на нови дълго-
срочни проекти. Укрепвате финансовото 
си състояние и ставате по-уверени. 

СЕМЕЙНИ НЕПРИЯТНОСТИ 
очак  вайте на 5 и 6 май. Вероятно е 

да са свързани с подялба на наследствен 
имот. Трябва да положите много уси-
лия, за да преодолеете конфликта и да се 
споразумеете за имота. На 6 май ще ви 
е най-трудно, защото тогава е пълнолу-
нието в конфликтния ви знак Скорпион. 
Тогава всички напрежения и грижли-
во отбягвани неразбории, свързани със 
семейството и рода, излизат на преден 
план. Ако зависи от вас, не участвайте 
в големи семейни сбирки точно тогава, 
за да избегнете допълнителни усложне-
ния. След 6 май всичко на този фронт се 
успокоява. 

УСПЯВАТЕ ДА ОСЪЩЕСТВИТЕ 
ВАШИ ЖЕЛАНИЯ от 7 до 15 май. 

Намирате спонсор за проект, който ис-
кате да разработите. Добре е да контак-
тувате по-активно, особено с хора, които 
имат подобни на вашите интереси. През 
тези дни ще бъдете в центъра на внима-
нието, нещо, от което много се нуждае-
те, за да изявите творческата си натура. 
Непременно обърнете внимание на съ-
битията около 13 май и на предложени-
ята, които хората ви правят на тази дата. 
Определено ще ви донесат късмет. 

АКЦЕНТИТЕ ПРЕЗ ПЕРИОДА
 На 15 април не пътувайте, не под-

писвайте договори, не си насрочвай-
те важни срещи. Няма да имате успех.

 От 16 до 20 април периодът е бла-
гоприятен за довършване на вече за-
почнатото. В добра кондиция за рабо-
та сте.

  След 21 април се задействат про-
мени, засягащи професионалното ви 
развитие.

  На 22 април очаквайте внезапно 
предложение – взимате спонтанно 
решение за бъдещето си.

 На 5 и 6 май очаквайте напрежение 
у дома. Решавате имотни спорове.

ПОЛУЧАВАТЕ ЕКСТРАВАГАНТ-
НО ПРЕДЛОЖЕНИЕ
Запазете спокойствие най-вече на 22 
април, когато някой ще ви отправи 
екстравагантно предложение. Много 
е възможно предложението да дой-
де от човек, който е в чужбина, и да е 
свързано с пътуване, обмяна на опит 
и започване на съвършено нов етап 
от живота ви. Някои от вас ще по-
лучат конкретна покана за обучение 
или специализация зад граница, ма-
кар и за кратко време. Приемете я, за 
добро е. На този ден самите вие може 
да вземете важно решение за бъдеще-
то си, и то съвсем спонтанно. 

2 в 1

РАДИ СТАМБОЛОВ ПРЕДСТАВИ „ДЖУЛИ И ДЖУЛИЯ“
Търсете книгата и филма само сега на специална цена – 24,99 лв.!
Едноименната книга на Джули Пауъл, в която тя описва преживяванията си, докато пригот-
вя всички рецепти от прочутия кулинарен наръчник на Джулия Чайлд, вдъхнови Нора Ефрон 
(„Безсъници в Сиатъл“, „Имате поща“) да направи един от най-прелестните си филми, в който 
Мерил Стрийп блести в ролята на Джулия Чайлд. Филмът пък вдъхновил Слави Трифонов и не-
говия екип да започнат работа по прочутото кулинарно шоу Lord of the Chefs. Това призна един от 
тримата съдии в шоуто, майстор-готвачът Ради Стамболов, на съвместната премиера на книгата и едноименния филм „Джули и Джулия“. 
Издателство „Сиела“, „Съни филм видео“ и Ради Стамболов поканиха журналисти и почитатели на кулинарията в ресторант „Марсилия“ 
да споделят удоволствието от готвенето. 
Ради Стамболов реши да прави палачинките на Джулия, на които е посветена цяла глава в книгата („Пламтящи палачинки“). Но не сам. 
А заедно с присъстващите журналисти, надянали готварски шапки и престилки. Гостите научиха и полезни съвети за приготвяне на къп-
кейкове, а онези от тях, които се включиха в украсяването им, получиха и награди. Сещате се какви – книгата и филма „Джули и Джулия“.
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ТРУДНО НАЧАЛО Още на 15 април 
ви затрупват неуредици от интимен 

и финансов характер. От 15 до 19 април 
ще се наложи да се справяте с просрочени 
плащания, кредити и дългове. Внимавайте 
как управлявате семейните финанси, за-
щото могат да пострадат! Най-проблемен 
ще е 15 април, когато ще ви трябват пари, 
за да не се подчините на нечии манипула-
ции. Подобни трудни финансови и парт-
ньорски теми ще се върнат за кратко в жи-
вота ви на 22 април. Тогава бъдете готови 
за внезапни загуби и обрати. Не допускай-
те никого близо да семейството и бизнеса 
си, за да не си изпатите! Същото важи и за 
25 април, когато безпаричието ще е „гар-
нирано“ от проблеми с приятелите и деца-
та. Последният труден във финансово от-
ношение ден е 6 май, но дотогава ще сте 
придобили повече опит и самочувствие и 
вече с лекота ще преодолеете трудностите. 

АКТИВИЗИРАЙТЕ КОНТАКТИ 
С ЧУЖБИНА За някои от вас тези 

нови територии ще бъдат в чужбина. 
Потърсете зад граница колеги и съмиш-
леници от сферата, в която учите или ра-
ботите. Разменете информация и опит. 

Поинтересувайте се от предстоящи кон-
ференции, семинари и курсове, които ще 
се проведат в чужбина, и подайте доку-
менти в рамките от 23 април до 15 май. 
Някои Деви ще вземат спонтанното ре-
шение да заминат в чужбина или на ра-
бота, или на пътешествие, за да търсят 
хармония и утеха. За други това ще бъде 
импулс за придобиване на ново зна-
ние от съвсем различна сфера от тази, 
с която са се занимавали досега. Други 
от вас пък ще вземат решение да запи-
шат още едно висше образование или 
специализация. Постарайте се да се дви-
жите в посока, която ще разшири хори-
зонта ви. Отделете повече време за чете-

не, за да подобрите нивото си. Но най-
важното от всичко е да не пилеете енер-
гията си за глупости и да мислите пози-
тивно. Винаги когато Слънцето е в хар-
моничния ви знак Телец, вие сте много 
съзидателни и градивни, взимате прак-
тични и умни решения, които успявате 
да задействате. 

ПОДОБРЯВАТЕ ОТНОШЕНИЯТА 
СИ С РОДНИНИ през периода от 21 

април до 15 май. И дори с роднините на 
съпруга си. Ще имате и успех в юридиче-
ски дела, които ще се решат благоприят-
но за вас. 

ПЪЛНОЛУНИЕТО В СКОРПИОН 
на 5 и 6 май ви прави много контакт-

ни. Сдобивате се ценна информация, 
хрумват ви идеи за служебни пътувания. 
Възобновявате стари връзки и познан-
ства. Добре е да общувате повече през 
тези два дни, но внимавайте с кого, защо-
то някои хора е възможно с манипулации 
да ви отклонят от верния път. Не намес-
вайте темата за пари, договори и обвърз-
вания с хора на 6 май. Обърнете внима-
ние на здравето си на този ден. Ще забе-
лежите, че настроението ви е много про-
менливо и че енергийният ви баланс е 
нарушен. 

УСПЯВАТЕ ДА ПОДПИШЕТЕ ИЗ-
ГОДНИ ДОГОВОРИ от 9 до 15 май, 

когато ви се удават с лекота всякакви раз-
говори. Това е най-силната ви част от пе-
риода 21 април – 15 май. Възползвайте се 
максимално от добрите условия, които ви 
се предлагат, за да подредите живота си. 
Най-силните дни са 13 и 14 май, когато 
ви се дава шанс да се изявите, да получите 
необходимото разбиране, спонсориране 
и възможност да постигнете максимално 
трайни резултати. Това важи за всичко, с 
което се занимавате. 

АКЦЕНТИТЕ ПРЕЗ ПЕРИОДА 
  От 15 до 19 април внимавайте в 

сферите на бизнеса, партньорствата, 
финансите и здравето.

 След 21 април се задвижват благо-
приятни нови начинания, пътувания, 
обучение. Подобрявате и отношения-
та си с роднините.

  На 5 и 6 май контактувате по-ак-
тивно, но внимавайте какви хора до-
пускате до себе си.

  От 9 до 15 май е най-силният ви 
период. 

  На 13 и 14 май ще имате голям 
късмет.

ВРАТАТА НА КЪСМЕТА
Новолунието в хармоничния ви знак 
Телец на 21 април ви изстрелва в една 
по-хармонична реалност. Сещате се 
за свои интересни позабравени идеи, 
които ви се удава да реализирате сега. 
Проявявате интерес към философ-
ска, окултна и религиозна литерату-
ра. Ваши приятели и познати ви по-
даряват или препоръчват интересни 
неща за четене. Това е важно знание, 
което сега трябва да дойде при вас. 
Попадате на точните хора в точния 
момент. Откриват ви се нови хори-
зонти. Привличате позитивни хора, 
с които можете да градите ново бъ-
деще. Само един-два пъти в година-
та се отваря така вратата на късме-
та! Нека не ви звучи високопарно, но 
сега можете да постигнете точно тол-
кова, колкото си позволите. Съветът 
ми е да забравите за прословутата 
си скромност и свитост и да поиска-
те толкова, колкото желаете. Дошло 
е времето на реализиране на голе-
ми проекти и за завладяване на нови 
територии.

50 ГОДИНИ ЛЮБОВ КЪМ РАСТЕНИЯТА

YVES ROCHER – СВЕТЪТ НА РАСТИТЕЛНАТА КОЗМЕТИКА
Yves Rocher има представителства на 5 континента и се предлага в повече от 80 страни, в над 4000 магазини и 
салони за красота по света. В България Yves Rocher присъства с 5 специализирани магазина в столицата и с още 
над 20 щанда в страната. Растителната красота е сърцето на Yves Rocher. Тя е споразумение между Yves Rocher, 
растителния свят и жените. Уникална красота, която черпи своята сила, убеждения и вдъхновение от растени-
ята. Красота, която е отговорна и достъпна. 
Вече 50 години Yves Rocher – водеща козметична компания във Франция – се отнася с уважение към растител-
ния свят и не използва ГМО при създаване на продуктите си. Козметиката е разработена по стриктни екопра-
вила и не се тества върху животни от 1989 г. насам. Над 100 акра органични насаждения в Ла Гасии задоволяват 
всяка година 1/3 от нуждите на Yves Rocher за производството на продукти на растителна основа. Органичната 
арника в линията Arnica Essentiel и органичната латинка в линията Culture Bio са отгледани именно в градината 
на Yves Rocher. Всяка година в 3 фабрики в Ла Гасии, Бретан, се произвеждат над 300 милиона продукти. 
Освен с нов дизайн и ново лого марката изненадва клиентите си и с нова линия продукти за грижа за лице 
Culture BIO – най-доброто от природата, на основата на органично чисти суровини и екстракти.

Марката изненада жените с нов 
парфюм за пролетта – Moment de 
Bonheur, в чието сърце тупти най-
женственото цвете – роза центифо-
лия (Rose Centifolia)
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Прогноза за периода от 15 АПРИЛ до 15 МАЙе з н и  ( 2 3 . 0 9 – 2 2 . 1 0 )в

В „ОКОТО“ НА НАПРЕЖЕНИЕТО 
СТЕ от 15 до 19 април включително. 

Конфликтни и пълни с неочаквани обра-
ти дни ще бъдат и 22 и 25 април, както 
и 6 май. Запомнете тези дати и посрещ-
нете смело предизвикателствата, защото 
вече е крайно време да направите проме-
ни в личния си и деловия живот. За поре-
ден път ви се налага да приложите (при 
това светкавично!) цялата си диплома-
тичност и чувство за хармония и баланс. 
Само дето този път някой ще успее все 
пак да ви извади от равновесие (напри-
мер интимният партньор, ако е от зодия 
Овен, Козирог или Водолей). 

ПОЛУЧАВАТЕ ПОВЕЧЕ СПОКОЙ-
С ТВИЕ И ЯСНОТА на 28 април 

вечерта. 
ОТДАЙТЕ СЕ НА ПЪЛНА ПО-
ЧИВКА на 29 април. Тогава получава-

те важни прозрения и се сещате за подхо-
дящи ходове от ваша страна както в лич-
ния живот, така и на работа. Ако днес 
ви поканят някъде, непременно приеме-

те, защото ще получите шанс да се свър-
жете с авторитетни хора, важни за бъде-
щото ви развитие. Възможно е състояте-
лен роднина да ви помогне финансово и 
да ви подскаже как да действате в бизне-
са. Сега успявате да измислите и план как 
да се справите с финансовата си задлъж-
нялост. Някои от вас е възможно да стар-
тират самостоятелен бизнес, а други да за-
почнат допълнителна работа, която ще 
подобри както самочувствието им, така и 
финансите. 29 април е ключов ден – полу-
чавате подкрепа и тръгвате в нова, по-ус-
пешна посока. 

ДРУГИ СИЛНИ ДНИ са 13 и 14 май, 
когато получавате шанс да започнете 

нова работа (може и самостоятелен биз-
нес), изплащате дълговете си и дори спе-

челвате пари. Някои Везни точно през 
тези дни ще привлекат успял и състояте-
лен интимен партньор в живота си, който 
да окаже помощ и пряко да повлияе върху 
материалното им състояние. Има вероят-
ност дори да започнете съвместен бизнес 
с него. 4 и 10 май също са ключови дни за 
вас, когато можете да разчитате както на 
стабилни приятели, така и на партньори и 
колеги. Бдете обаче дисциплинирани. Не 
е зле да усвоите важни знания сега. 

ВНИМАВАЙТЕ КАКВО ПРАВИТЕ 
И КАЗВАТЕ на 5 и 6 май, когато е 

пълнолунието в манипулативния ви знак 
Скорпион. Всичко може да бъде използ-
вано срещу вас. Пазете се и от псевдопри-
ятели, които ще злоупотребят с добрина-
та ви. Същото се отнася и за роднините. 
Ако действате правилно, можете да при-
влечете изобилие, здраве и хармония в 
живота си. Не забравяйте, че на 6 май не 
бива да влизате в никакви спорове!

СТАБИЛЕН ПЕРИОД От 7 до 15 май 
се чувствате по-сигурни. Обърнете 

внимание на здравето си. Започнете да се 
храните по-здравословно, включете спор-
та в дневния си режим. Почивайте и рабо-
тете балансирано. И не общувайте с нега-
тивни хора, които ви изцеждат енергия-
та. Отлично ще ви подейства някаква фи-
зическа активност – от ходене пеша, през 
плуване, каране на колело до йога. 

ВРЪЩАТЕ СЕ СИМВОЛИЧНО НА-
ЗАД В МИНАЛОТО след 14 май, кога-

то управляващата ви планета Венера заба-
вя своя ход и на 15 май става ретроградна. 
Върнете се символично назад и се захване-
те отново с нещата, които сте харесвали, но 
сте занемарили. На 15 май ви съветвам да 
възобновите някои свои контакти с чужби-
на, да си вземете залежали изпити или да 
възобновите студентските си права. 

АКЦЕНТИТЕ ПРЕЗ ПЕРИОДА 
  От 15 до 19, както и на 22 и 25 

април, и на 6 май ще изпитва-
те напрежение. Очаквайте проме-
ни. Научавате важни уроци на тема 
партньорство.

 След 21 април финансовото ви със-
тояние се подобрява. Освобождавате 
се от финансови зависимости. При-
вличате нови партньори.

 29 април, 13 и 14 май са силни дни 
за вашето бъдеще. Увеличавате дохо-
дите си, намирате подкрепа от влия-
телни хора.

  От 7 до 15 май обърнете внима-
ние на здравето си. Спортувайте, по-
чивайте и не общувайте с негативни 
хора.

ПРЕДУПРЕЖДЕНИЯ ПО ДАТИ
От 19 април вечерта Слънцето на-
влиза в знака Телец и част от напре-
жението ви спада, но все отношени-
ята ви с партньорите не са се изгла-
дили – нито с деловите, нито с ин-
тимните. 22 април е най-взривоо-
пасният ден – вероятни са внезап-
ни раздели, скандали и недоразуме-
ния. Тогава обаче е възможно точно 
толкова внезапно да привлечете към 
себе си нов, нестандартен партньор. 
Но не очаквайте безоблачно бъдеще с 
него. Винаги ще има искри, които ще 
припламват помежду ви. На 25 април 
е възможно някой да ви манипули-
ра с думи. Като цяло от 15 до 19 ап-
рил  включително ще общувате труд-
но. Не подписвайте договори и не се 
явявайте на дела, ако е възможно, на 
25 април и на 6 май. Ако се занима-
вате с консултантска дейност или сте 
юрис ти или публични личности, бъ-
дете нащрек през тези два дни.

ПРЕДЛОЖЕНИЕ ЗА АБИТУРИЕНТИ

С ФРЕНСКИ ВКУС И УСЕЩАНЕ! И със специално предложение към абитуриентите!
Coco café e място за делови и приятелски срещи в приятна и артистична атмосфера. Можете да 
се насладите на чаша висококачествено френско кафе или на избрана селекция от зелен, черен и 
билков чай Richard, на разнообразни и многобройни безалкохолни и алкохолни питиета и кок-
тейли, на български и вносни вина.
За всички клиенти, изкушени от здравословния начин на живот и хранене, има предвидени би-
онапитки – биокола, бионада (биологична освежаваща газирана напитка, произведена чрез фер-
ментация на натурални съставки), сок от прясно изцедени плодове, смути, шейкове и мляко с 
хлорела, мака, спирулина и др.
Кулинарните фенове ще имат истинско преживяване с френски вкус и настроение – фини изис-

кани сладкиши и торти, кроасани и сладолед, приготвени по автентични френски рецепти.
Специално разработеното партименю ще задоволи добрия вкус и ще направи празника специален за всеки клиент. Организират се елегант-
ни коктейли за лични, семейни, фирмени празници! И за най-пролетния празник в живота на всеки млад човек – абитуриентския му бал!
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Прогноза за периода от 15 АПРИЛ до 15 МАЙк о р п и о н  ( 2 3 . 1 0  –  2 2 . 1 1 )с

ОТЕГЧЕНИ И УМОРЕНИ СТЕ от 
15 до 19 април включително. Най-

вече от монотонната работа. На 15 април 
няма да виждате никакъв смисъл от рабо-
тата си, дори и да ви е любима. Негативно 
настроени сте заради лично неудовлетво-
рение и разочарование от близки хора и 
тази негативна емоция сега отравя и ра-
ботната ви среда. Крайно време е да обър-
нете по-сериозно внимание на начина, по 
който мислите. Следете непрекъснато да 
не би да сте станали прекалено самообви-
няващи се и себични. Положете усилия да 
избягвате стреса и претоварването в на-
чалото на периода, защото до 19 април 
включително ще се чувствате изтощени, 
което ще окаже влияние на здравето ви. 
Задължително си свършете работата, за 
която сте поели ангажимент, особено ако 
ви е предплатена. 

ДОБРИ НОВИНИ! Новолунието в 
Телец на 21 април ви носи нова любов 

и нови делови партньори. На самото ново-
луние е възможно да се почувствате край-
но изтощени. Уязвими сте и не можете да 
вземете адекватни решения. Зависими сте 

от други хора. Дано да не ви се налага точ-
но днес да боравите с пари, да подписва-
те договори и други документи, защото не 
сте в кондиция. Макар и да чувствате като 
напрегнат периода от 20 април до 15 май, 
когато Слънцето преминава през Телеца 
(в действителност Слънцето ще е в Телец 
до 20 май включително), той ще ви донесе 
и много положителни емоции и в личния, 
и в професионалния живот.

ПРИЯТНО ОЖИВЛЕНИЕ В ОБЩУ-
ВАНЕТО ще усетите от 24 април. 
ЗАБАВЯНИЯ И НЕЯСНОТИ, свър-
зани с документи, договори, инфор-

мация и кореспонденция, ще има на 25 
април. Възможно е да влошите отноше-

нията си с братя и сестри, съседи и бра-
товчеди. Точно този ден не е подходящ за 
служебни пътувания и срещи. 

ЩЕ ПОЧУВСТВАТЕ ИСТИНСКАТА 
СИ СКОРПИОНСКА СИЛА на 29 

април, когато сте изпълнени с реши-
телност и сила. Да му мислят околните! 
Успявате да разбиете и последните оста-
тъци от лошото настроение от началото 
на периода. Вече знаете точно какво ис-
кате и как да го постигнете и нищо, че е 
почивен ден, направете поне символична 
крачка за осъществяването му. Потърсете 
информация, обадете се на важни хора, 
на които имате доверие. 

СТАВАТЕ ПО-ТОЛЕРАНТНИ И 
СГО ВОРЧИВИ от 30 април до 4 май. 

Допускате и нови хора до себе си. 
СТАВАТЕ ПО-ИНТУИТИВНИ И 
ЧУВСТВИТЕЛНИ На 5 и 6 май 

Луната е в Скорпион и ви дава от своя-
та сила. Внимавайте с кого точно общува-
те на 6 май, защото можете да попаднете 
под чуждо влияние. Ще имате важни ин-
туитивни прозрения, но не ги споделяй-
те с никого! 

НАЙ-СИЛНИТЕ ВИ ДНИ ПРЕЗ 
ПЕРИОДА са от 10 до 15 май вклю-

чително. Тогава успешно утвърждава-
те новите си отношения (или успешно 
рестартирате старите). В много изгодни 
позиции за започване на съвместен биз-
нес с нов партньор сте. Този път ще има-
те полза от сътрудничество. Най-сетне за-
почвате да получавате внимание, любов, 
знания и пари. 

НЯКОЙ ОТ МИНАЛОТО СЕ ВРЪ-
ЩА В ЖИВОТА ВИ На 15 май рет-

роградната и статична Венера може да 
върне в живота ви стар сексуален или 
делови партньор. Замислете се дали си 
заслужава да го допускате отново до 
себе си.

АКЦЕНТИТЕ ПРЕЗ ПЕРИОДА
 От 15 до 19 април вложете макси-

мум старание, за да приключите за-
почнатото на работното място.

  От 15 до 22 април обърнете вни-
мание на здравето на близки хора, 
домашни любимци и не на последно 
място – и на вашето!

 На 22 април очаквайте трудности в 
работата, които началници или коле-
ги ще създадат.

  След 21 април в живота ви влиза 
нова любов. Цялото ви внимание и 
сили се концентрират в областта на 
партньорствата. Привличате и под-
ходящите делови партньори.

РАБОТАТА ВИ ВАДИ 
ОТ РАВНОВЕСИЕ
На 15 април работата и преките ви 
семейни ангажименти към близки и 
роднини ще ви извадят от равнове-
сие, ще ви накарат да се почувствате 
дискомфортно, защото ще ограничат 
личната ви свобода. Ако все пак сега 
успеете да не се поддадете на тези на-
строения, на 22 април ще е цяло изку-
ство да си сдържите нервите от вне-
запните промени в работата и новите 
правила и изисквания, които ще от-
правят към вас. Очаквайте сюрпризи 
от преките началници и най-вече от 
колеги. Бъдете готови за всякакви из-
ненади, в това число и за грубо отно-
шение. Не бързайте да напускате ра-
бота. Постарайте се да не се обиж-
дате – това са временни недоразуме-
ния, които относително бързо ще се 
неутрализират. На 22 април е твърде 
възможно да пострада и здравето ви 
или здравето на близък роднина или 
дете. Ако имате домашен любимец, се 
погрижете и за него и го пазете от ин-
циденти на 22 април.

НА ЗАБАВЕН КАДАНС

ДА ГОТВИТЕ, БЕЗ ДА ПРИСЪСТВАТЕ
България е поредната страна в Европа, завладяна от удобството, което керамичните уреди за 
здравословно готвене Crock-Pot създават. В тях храната се готви бавно и при ниска темпера-
тура, без да има нужда от непрестанно наблюдение. При това запазва по-добре витамините и 
полезните си съставки точно благодарение на ниската температура (до 97 градуса) на готвене.
Представянето на уредите у нас стана с вещата помощ на известния готвач Валери Нешов и 
представителя на вносителя – Михаил Михайлов, който проследи историята на уредите от 
1971 г. до днес. 
Те могат да сготвят почти всичко – от супа, през основно и десерт. Crock-Pot ви дава свобода 
да разполагате с времето си, докато храната се готви сама. След като се сложат всички про-
дукти в съда, се наглася таймер, а когато времето за готвене приключи, уредът автоматично 
преминава в режим на подгряване на ястието. През цялото време уредът хаби електроенер-
гия колкото обикновена електрическа крушка. 
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Прогноза за периода от 15 АПРИЛ до 15 МАЙт р е л е ц  ( 2 3 . 1 1  –  2 1 . 1 2 )с

ОТНОШЕНИЯТА С ДЕЦА, ПРИЯ-
ТЕЛИ И ЛЮБИМИ са на дневен ред, 

докато Слънцето е в огнения Овен (до 19 
април вечерта). От 15 до 19 април сте 
емоционално нестабилни. Чувствата ви 
към любимите ви хора ще са доста про-
тиворечиви, защото и поведението на от-
срещната страна ще е противоречиво. На 
15 и 25 април, както и на 6 май има ве-
роятност да се почувствате изоставени и 
предадени. Не драматизирайте излишно, 
просто приемете, че отношенията с ня-
кои хора от обкръжението ви са изчерпа-
ни. Ако проблемите са свързани с деца-
та ви, внимавайте да не им внушите чув-
ство за вина. Дано успеете все пак да се 
абстрахирате от емоционалните си пре-
живявания и до 20 април да довършите 
вече започнатите проекти, защото след 
това ще се зададе нова работа, която по-
вече ще ви увлече. 

БЛАГОПРИЯТНИ УСЛОВИЯ ЗА 
НАМИРАНЕ НА НОВА РАБОТА се 

създават от 21 април до 15 май. Коренно 
се подобряват отношенията и условията 
на настоящата ви работа – тези тенден-

ции ще ги усетите отчетливо на 24 април. 
Сега е време да наблегнете на тази тема, 
защото с лекота ще решите всички работ-
ни проблеми, особено на 29 април, когато 
ще получите много сериозна помощ от-
вън. Както и на 4 май. 

НАЙ-ВАЖНИ ЗА ПРОФЕСИО-
НАЛ НОТО ВИ РАЗВИТИЕ ще са 

дните от 10 до 15 май и особено 13 май, 
ще имате голям късмет, признание, пови-

шение и адекватно заплащане. 
ВНИМАВАЙТЕ МНОГО на 5 и 6 май 
(особено на 6 май!), когато е пълнолу-

нието в Скорпион, защото може да се раз-
булят някои ваши добре прикривани тай-
ни. Тези дни са трудни и от чисто психо-
логическа гледна точка, защото могат да 
събудят някои ваши страхове и съмне-
ния. Пазете се от тайни врагове, сплет-
ни и клевети по ваш адрес, не допускай-
те да се месят в живота ви странични 
личности. 

ТЕМАТА ЗА ЗДРАВЕТО СТАВА 
МНО ГО АКТУАЛНА от 21 април до 

15 май. Получавате възможност да посе-
тите правилния лекар, който да ви поста-
ви правилната диагноза и да ви назначи 
точното лечение (както на вас, така и на 
ваши близки с разклатено здраве, за кои-
то се грижите). 

ГОЛЕМИ ИЗПИТАНИЯ В ЛЮ-
БОВТА През целия период от 15 ап-

рил до 15 май планетата на любовта и 
хармоничните отношения Венера е във 
вашия противоположен знак Близнаци 
и там ще бъде до края на юни. Трябва да 
се въоръжите с голямо търпение, за да 
изтърпите всичко, което ви се случва в 
сферата на любовта, семейството и дело-
вите връзки, защото изпитанията ще са 
големи. 

БЪДЕТЕ ДИПЛОМАТИЧНИ И ДИ-
А ЛОГИЧНИ от 15 май до края на 

юни. Всяко противопоставяне ще ви на-
влече голямо напрежение. Защото тогава 
Венера е ретроградна. 

НАБЛЮДАВАЙТЕ ВНИМАТЕЛНО 
СЪБИТИЯТА на 14 и 15 май – тогава 

ще получите важни знаци и сигнали как-
ви ситуации, партньори и клиенти ще се 
завърнат отново в живота ви. На 15 май е 
възможно да се наложи отново да водите 
преговори и да промените важни условия, 
които сте смятали за „непробиваеми“.

АКЦЕНТИТЕ ПРЕЗ ПЕРИОДА
 От 15 до 19 април, както на 22 и 25 

април, и на 6 май ще имате за реша-
ване проблеми с приятели, любими и 
деца.

 На 22 април може да ви осени ори-
гинална идея, да получите нов твор-
чески проект.

  От 20 април вниманието ви е фо-
кусирано върху работата и здравето.

 Новолунието на 21 април ще ви до-
несе шанс за нова работа или на ста-
рата. Започвате успешно лечение на 
старо заболяване. 

 На 14 и 15 май в живота ви ще се за-
върнат хора от миналото. Ще се нало-
жи да преразглеждате договори.

НАЙ-ВАЖНИЯТ МОМЕНТ ОТ 
МЕСЕЦА 
е новолунието, защото то дава въз-
можност да се започне нова житейска 
програма. Този път то е на 21 април в 
Телец и ще засегне работата и здраве-
то – и вашето, и на вашите близки. В 
навечерието на самото новолуние (на 
20 април), както и на 21-ви може да 
се почувствате доста изморени, от-
паднали и дори да развиете някакви 
псевдоболестни симптоми. В този пе-
риод някои от вас ще имат и здраво-
словни неразположения, провокира-
ни от изтощение, нервно напрежение 
или от неизлекувани хронични забо-
лявания. Непременно намерете време 
за пълноценна почивка – не се зани-
мавайте с нищо, което не е от „пър-
ва“ необходимост. Моментът е мно-
го важен – сега ще съберете и силите 
си, и най-вече мислите си. На 22 ап-
рил ще има много турбулентни емо-
ции, но и нови предложения, творче-
ски идеи, които да ви качат на съвсем 
друго, много по-високо ниво на раз-
витие. Независимо каква е вашата 
професия, отворете се за нестандарт-
ни и новаторски решения днес и не 
ги пренебрегвайте. Може да създаде-
те и нова връзка с човек, който ще ви 
вдъхновява и ще ви кара да се чувст-
вате щастливи и независими.

ОЛИМПИЙСКИ ДУХ

Pampers Active Baby за малки шампиони
Като част от световното партньорство между Procter&Gamble и Олимпийските игри в Лондон през 
2012 г. Pampers – най-продаваната марка пелени за бебета, предизвиква майките да докажат олим-
пийския дух на своите мъничета в състезание с награди, които са ценни за техните малки шампи-
они. От 9 април до 5 май фейсбук страницата „Светът на мама“ ще стане сцена, на която помеж-
ду си ще се изправят три отбора, предвождани от едни от най-обичаните български олимпийци.
Всяка седмица българските шампиони ще помагат на майките да печелят една от 36-те награди, 
посветени на прекрасните спомени с техните бебета, както и най-голямата награда – едно от 30-те 
места във ВИП отбора, сформиран да участва в първото Първенство на пелените. За да видите кой 
е шампионът, който може да ви помогне да се изкачите на стълбицата на олимпиадата на Pampers, 
посетете www.facebook.com/pampers.vaksina (правилата на играта са на разположение). 
А вашето мъниче може да се наслади на свободата на движението благодарение на пелените 
Pampers Active Baby, които прилягат най-добре на вашия малък шампион. 
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възпитание на вкуса

РАДИ СТАМБОЛОВРАДИ СТАМБОЛОВ

Добродетелите
на

Под кожата наПод кожата на
КОКО ШАНЕЛКОКО ШАНЕЛ

Фабрични и лични Фабрични и лични 
настройки на
ВЪЗРАСТТАВЪЗРАСТТА

Мама няма 
време за 

ДИЕТИДИЕТИ

ПРОШЕПНИ ГО
ПРАВИЛНО

Плоският екран на

СЛАВАТАСЛАВАТА
Защо ЛЪЖАТ  
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